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              «По материалам проверок»

    Как показывает практика при проведении выездных проверок индивидуальных предпринимателей в связи с прекращением деятельности нередко устанавливаются факты наличия задолженности перед плательщиком за отгруженные (выполненные, оказанные) товары (работы, услуги). 

      Для индивидуальных предпринимателей, отношении доходов плательщика, полученных им от занятия предпринимательской деятельностью, при учете таких доходов по принципу оплаты применяющих общий порядок налогообложения налоговым кодексом Республики Беларусь предусмотрено, что датой фактического получения дохода в размере стоимости отгруженных товаров, выполненных работ, оказанных услуг, переданных имущественных прав, при наличии не исполненных перед плательщиком обязательств, является день представления индивидуальным предпринимателем заявления о прекращении деятельности.

     Таким образом, при принятии индивидуальным предпринимателем решения о прекращении деятельности на дату предоставления заявления о прекращении деятельности, необходимо стоимость отгруженных (выполненных, оказанных), но не оплаченных товаров (работ, услуг) включить в состав доходов от реализации, и в установленном порядке исчислить и уплатить в бюджет налоги.
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