Акция «По профилактике табакокурения как фактора риска развития онкологических заболеваний».
[bookmark: _GoBack]      В  Россонском  районе с 13 по 19 ноября 2023 г. будет проводиться республиканская  информационно-образовательная Акция по профилактике табакокурения как фактора риска развития онкологических заболеваний.
      Участие  в  Акции примут УЗ « Россонская ЦРБ»,ГУ «Россонский РЦГЭ», учреждения образования, спорта и туризма, информации, культуры, МЧС, РОВД ,РОЧС и др. организации района.
     Будут организованы и проведены в районе массовые тематические мероприятия по  профилактике  табакокурения , онкологических заболеваний с привлечением специалистов УЗ « Россонская ЦРБ»,ГУ «Россонский РЦГЭ», учреждений образования, культуры, спорта и туризма, правоохранительных органов, общественных организаций. Планируется проведение лекций ,бесед, консультаций (в том числе посредством телефонов доверия) , конкурсов, «круглых столов» и других тематических мероприятий по вопросам профилактики табакокурения как фактора риска развития онкологических заболеваний, проведение спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий, приуроченных к Акции; распространение в организациях района  тематических информационно-образовательных материалов, уделив особое внимание профилактике табакокурения, профилактике онкологичеких заболеваний.
   ГУ «Россонский РЦГЭ» рекомендует руководителям  организаций и учреждений района объявить территории своих организаций и учреждений зонами, свободными от курения; предусмотреть меры морального и материального стимулирования работников, отказавшихся от курения и ведущих здоровый образ жизни.
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