
Информация о нарушениях, выявленных финансовым отделом Россонского райисполкома в ходе проведения контрольных мероприятий по соблюдению бюджетного законодательства
во втором полугодии 2023 года

В ходе проведения   финансовым отделом Россонского районного исполнительного комитета контрольных мероприятий по вопросу соблюдения бюджетного законодательства установлены следующие нарушения.
1. Использование с нарушением бюджетного законодательства средств бюджета, в результате:
- излишнего начисления отпускных, по причине включения в расчет среднего заработка единовременной выплаты денежного вознаграждения к Почетной грамоте.
Нарушены: 
[bookmark: _GoBack]- пункт 3, часть 2 пункта 5 Инструкции о порядке исчисления среднего заработка, утвержденной постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 10.04.2000 №47 «Об утверждении инструкции о порядке исчисления среднего заработка» (далее – Инструкция №47);
- пункты 1, 3 приложения к инструкции №47.
2. Неэффективное использование бюджетных средств:
необоснованная оплата дополнительных услуг связи (абонентской платы за CLIP IMS и Музыкальный марафон IMS) представляемых РУП «Белтелеком».
Нарушены:
- подпункт 1.44 пункта 1 статьи 2 Бюджетного кодекса Республики Беларусь;
- подпункты 2.1-1, 2.2. пункта 2 статьи 82 Бюджетного кодекса Республики Беларусь.
3. Не предъявление к оплате арендаторам (ссудополучателям) эксплуатационных расходов, а именно:
 - заработная плата рабочего по обслуживанию административного здания с начислениями;
- техническое обслуживание прибора учета тепловой энергии; 	         
- гидравлические испытания теплосети.
Нарушены: 
- пункты 3, 4 Положения о порядке возмещения арендаторами (ссудополучателями) расходов (затрат) по содержанию, эксплуатации, ремонту сданного в аренду (переданного в безвозмездное пользование) недвижимого имущества, затрат на санитарное содержание, коммунальные и другие услуги, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 07.06.2018 № 433 «Об утверждении положения о порядке возмещения арендаторами (ссудополучателями) расходов (затрат) по содержанию, эксплуатации, ремонту сданного в аренду (переданного в безвозмездное пользование) недвижимого имущества, затрат на санитарное содержание, коммунальные и другие услуги».
По результатам проведенных контрольных мероприятий приняты меры: 
- использованные бюджетные средства с нарушением бюджетного законодательства и начисленные на них проценты перечислены в доход бюджета;
- дополнительная услуга CLIP IMS в ходе проверки отключена;
- взысканы эксплуатационные расходы недовзысканные с арендаторов (ссудополучателей) в соответствии с требованиями законодательства, полученные суммы восстановлены в доход бюджета;
- два виновных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
	
	В 2023 году контрольная деятельность финансового отдела в основном была направлена на реализацию профилактических и предупредительных мероприятий с целью предотвращения нарушений в бюджетной сфере.
 	С целью предотвращения нарушений законодательства проводилась разъяснительная работа о порядке соблюдения требований бюджетного законодательства, законодательства по использованию бюджетных средств. Так в 2023 году:
	- в учреждения, предприятия, организации района было направлено 19 писем;
 - проведено четыре совместных совещания специалистами финансового отдела и главным специалистом операционно-контрольного отдела управления государственного казначейства по Россонскому району с распорядителями, получателями бюджетных средств по Россонскому району;
- проведен круглый стол на тему «Об администраторах доходов бюджета»;
- на заседании Россонского районного исполнительного комитета  рассмотрен вопрос о результатах проверок, проведенных Главным управлением Министерства финансов Республики Беларусь по Витебской области, Главным финансовым управлением Витебского облисполкома и финансовым отделом райисполкома по вопросу соблюдения Россонским райисполкомом, его отделами, учреждениями и организациями Россонского района, бюджетного законодательства, а также законодательства, предусматривающего использование бюджетных средств.
Кроме того, в 2023 году проведено три камеральных анализа.
В результате камерального анализа бюджетных смет на 2023 год предотвращено незаконное получение, использование с нарушением бюджетного законодательства средств бюджета. Установлен факт излишне запланированных расходов бюджета по статьям «Заработная плата рабочих и служащих», «Обязательные страховые взносы в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь», «Страховые взносы по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний».
Нарушены пункты 14, 15 Инструкции о порядке составления, рассмотрения и утверждения бюджетных смет, смет доходов и расходов внебюджетных средств бюджетных организаций, бюджетных смет государственных внебюджетных фондов, а также внесения в них изменений и (или) дополнений, утвержденная постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 30.01.2009 №8.
Бюджетные ассигнования на сумму излишне запланированных средств уменьшены (данные расходы зарезервированы).
 Обеспечено дополнительное поступление средств в районный бюджет, в результате нарушения сроков внесения платы на размещение средств наружной рекламы. Нарушены условия заключенных договоров по срокам уплаты на размещение наружной рекламы, что повлекло начисление пени.
Ежедневно осуществляется текущий контроль за платежными поручениями, предъявленными к оплате за счет бюджетных средств. 
Постоянно рассматриваются ходатайства, предъявляемые учреждениями района в финансовый отдел, на внесение изменений в плановые ассигнования и на дополнительное выделение бюджетного финансирования.
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