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С 1 января 2009 г. в Республике Беларусь введена система профессионального пенсионного страхования работников, занятых в особых условиях труда, которая заменила систему досрочных пенсий в общей пенсионной системе.
Профессиональному пенсионному страхованию подлежат, 
в частности, отдельные категории медицинских и педагогических работников, профессии (должности) которых предусмотрены перечнем учреждений, организаций и должностей для целей профессионального пенсионного страхования медицинских и педагогических работников,  при соответствии их работы критериям оценки условий труда.
Право на досрочную профессиональную пенсию предоставлено отдельным категориям медицинских и педагогических работников при  профессиональном стаже не менее 30 лет у мужчин и не менее 25 лет 
у женщин – раньше достижения общеустановленного пенсионного возраста на 5 лет. 
Одновременно работникам, занятым во вредных условиях труда или отдельными видами профессиональной деятельности, у которых специальный стаж работы до 1 января 2009 г. составляет менее половины требуемого для назначения пенсии по возрасту за работу с особыми условиями труда или пенсии за выслугу лет, предоставляется право выбора компенсации за такую работу.
Данные работники имею право на профессиональное пенсионное страхование либо на ежемесячную доплату к заработной плате в размере, определяемом работодателем, но не менее суммы взносов на профессиональное пенсионное страхование работника, причитающихся к уплате в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь в  соответствии с законодательством.
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