УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!
Россонский РОЧС приглашает для прохождения службы в органах и подразделениях по чрезвычайным ситуациям граждан Республики Беларусь.
Условия службы и социальные гарантии:
· [bookmark: _GoBack]график работы – сменный (сутки с 08:00 до 08:00 – дежурство, двое суток отдых), разрешена работа по совместительству и выполнение иной оплачиваемой работы не связанной с исполнением служебных обязанностей и предпринимательской деятельностью
· заработная плата – от 1 200 бел. руб. на руки и увеличивается в зависимости от занимаемой должности, звания и выслуги лет
· выход на пенсию по достижении 48-летнего возраста, а также получение права на пенсию при наличии 20 лет выслуги
· возможность получения арендного жилья с последующим выкупом (при наличии 20 лет выслуги) или безвозмездно (при наличии 25 лет выслуги)
· компенсация расходов по найму жилья (иногородним)
· возможность улучшения жилищных условий (своя очередь на получение жилья), возможность льготного кредитования покупки и строительства жилья (в соответствии с действующим законодательством)
· при наличии выслуги лет равных 5 годам (включая служу в Вооруженных Силах), заключив последующий контракт сроком на 5 лет, выплачиваются денежные средства «за контракт» в размере 35 базовых окладов (более 10 000 бел. руб.)
· 5 лет службы в МЧС освобождают от прохождения срочной службы в Вооружённых Силах Республики Беларусь 
· возможно перераспределение на службу в МЧС с согласия нанимателя при наличии обязательной отработки после окончания учреждений образования
· ежегодный оплачиваемый отпуск продолжительностью от 30 до 45 календарных дней в зависимости от выслуги
· возможность оздоровления и санаторно-курортного лечения самого работника и его несовершеннолетних детей, а также медицинское обслуживание для работников и членов их семей (поликлиника МВД в г. Витебске)
· обеспечение форменным обмундированием
· возможность продолжения образования в высших учебных заведениях МЧС  (в т.ч. магистратура, адъюнктура)
· возможность реализовать себя в различных видах спорта (мини-футбол, волейбол, настольный теннис, плавание, гиревой спорт и других)
Основные требования:
· возраст до от 18 до 28 лет (кандидаты от 28 лет рассматриваются индивидуально при наличии стажа работы)
· отсутствие сведений о совершенных ранее преступлениях (в отношении кандидата осуществляется специальная проверка из информационных систем, баз и банков данных государственных органов, в т.ч. органов внутренних дел)
· способность исполнять служебные обязанности по состоянию здоровья
По всем вопросам обращаться в районный отдел по чрезвычайным ситуациям по телефону +375 29 711 01 13 или по адресу: г.п. Россоны, ул. Машерова 15.
