
МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно–пропагандистских групп

(февраль 2022 г.)

 О результатах работы Россонского районного отдела по чрезвычайным ситуациям и других субъектов профилактики по предупреждению чрезвычайных ситуаций и гибели людей
Уважаемые присутствующие!

Обеспечение безопасности личности, общества, государства – важнейший приоритет в современных условиях. 

Вопросы дисциплины и порядка всегда были и остаются приоритетными для любого общества. Ведь именно от них напрямую зависят конечные результаты работы.

Нет ничего дороже человеческой жизни, поэтому работа по своевременному выявлению и устранению причин и условий способствующих возникновению чрезвычайных ситуации требует от субъектов профилактики и иных заинтересованных совершенствования и согласованности в деятельности. 

Проводимая на территории района работа в данном направлении позволила достичь соответствующих результатов.

Так за последнее десятилетие в районе наблюдается динамика по снижению произошедших пожаров и гибели людей от них. Снижение пожаров с 24 до 10 и количества погибших людей на них с 5 человек в 2011 г. до 1 человека в 2020 г., в 2021 г. гибели не допущено.
На территории района за 2021 год произошло 10 пожаров (за аналогичный период 2020 года - 11), гибели людей в 2021 году не допущено (2020 г. - 1).  

Рост количества пожаров зарегистрирован на территории Клястицкого сельсовета – 3 (2020 г. – 2) пожара, г.п. Россоны - 5 (2020 г. – 2).

Количество пожаров не изменилась в Альбрехтовском сельсовете – 1 (2020 г. – 1). 

Уменьшилось количество пожаров в Краснопольском сельсовете - 1 (2020 г. – 2)

Не допущено пожаров в 2021 году на территории Горбачевского (2020 г. – 2, погиб 1 человек), Соколищенского (2020 г. – 1), Янковичского сельсоветов (2020 г. – 1). 

Исходя из того что в 2021 году 50 % пожаров произошли по причине неосторожного обращения с огнём, а по сути по вине самих граждан, необходимо усилить профилактическую разъяснительную работу субъектов профилактики в данном направлении. 

Для примера - в 2020 году более 50% пожаров произошло в дачных домах, пустующих, либо на территории дачных домовладений. В ходе профилактической работы субъектов профилактики в текущем году данной категории домовладений уделялось значительное внимание, и как итог в 2021 г. произошёл один пожар на территории дачного участка, что говорит о положительном эффекте профилактической работы, и правильно выбранном приоритете профилактической работы.  

Причинами произошедших пожаров в 2021 году стали: 

неосторожное обращение с огнём – 5 (50 %);

поджёг – 2 (20 %);
нарушение правил эксплуатации теплогенерирующих агрегатов – 1 (10 %);

нарушение правил эксплуатации электрооборудования – 1 (10 %);

занесение постороннего источника зажигания – 1 (10%).
В целях выполнения мероприятий по профилактике пожаров Россонским РОЧС за 2021 год проделана следующая работа:

За 2021 год работниками Россонского РОЧС обследовано 2001 домовладение (квартир) граждан (2020 – 959), обучено мерам пожарной безопасности 3406 человек (2020 - 1474). Направлено информаций для принятия мер субъектам профилактики – 92, в 2020 году - 88. По всем информациям приняты меры согласно компетенции.
Руководящим составом отдела на постоянной основе проводятся выступления в трудовых коллективах района, в ходе которых доводится оперативная обстановка по пожарам и гибели людей на них. Демонстрируются ролики профилактического и обучающего характера. Разъясняются, обсуждаются вопросы обеспечения безопасной деятельности организации (предприятия), проводятся инструктажи и практические занятия по действиям работников в случае возникновения пожара. С началом посевной компании в сельхозпредприятиях района проверено наличие первичных средств пожаротушения на объектах и технике задействованной на посевных работах, проведены инструктажи. На особом контроле Россонского РОЧС находятся объекты, задействованные в уборке урожая. С работниками, задействованными на уборке урожая проводятся инструктажи, посещаются объекты (сушильные комплексы, склады), проверяется наличие средств пожаротушения на задействованной технике.  Проведено 25 рейдов по проверке в вечернее и ночное время сторожевой охраны сельскохозяйственных предприятий в местах хранения ГСМ.
С началом пожароопасного периода в тесном взаимодействии с ГЛХУ «Россонский лесхоз» принимаются меры по обеспечению пожарной безопасности в экосистемах, проведено 124 рейда работниками РОЧС и 55 совместных по недопущению загораний в экосистемах. В 2021 году произошло 2 пожара в экосистемах, в 2020 – 3 пожара.
С целью недопущения пожаров и соблюдения требований противопожарной безопасности на субъектах хозяйствования района в 2021 году проведено - 9 проверок, 126 – мониторингов, 14 – мероприятий технологического проверочного характера на объектах строительства и капитального ремонта. По результатам надзорных мероприятий ряд руководителей и должностных лиц привлечено к административной ответственности.
В целях воспитания основ безопасности жизнедеятельности подрастающего поколения и разъяснительной работы среди граждан в районе организованы и проведены республиканских акции:

- «Безопасность - в каждый дом!», «За безопасность вместе», «Единый день безопасности», «День безопасности. Внимание всем!», «Не оставляйте детей одних!», «Каникулы без дыма и огня!», «С заботой о безопасности малой Родины», «В центре внимания дети!», «Молодежь за безопасность», «Не прожигай свою жизнь!», «Извещатель в каждый дом!», «Безопасный Новый год!».

Всего в 2021 году проведено 341 мероприятие профилактической направленности (2020 – 163; + 47% в), в которых приняли участие 5661 человек (2020 – 3928; + 69 %). Мероприятия проводились:
- в детских дошкольных учреждениях 22 (2020 - 14); 
- в трудовых коллективах 154 (2020 - 40); 

- в учреждениях образования 55 (2020 - 34);
- в местах с массовым пребыванием людей 92 (2020 - 91);

- индивидуальных мероприятий  12 (2020 - 0).
В летний период текущего года во всех оздоровительных лагерях учреждений образования проведено 14 мероприятий направленных на формирование навыков безопасного поведения в быту и местах отдыха, сохранение и укрепление здоровья детей.
В целях недопущения купания в запрещенных местах, работниками РОЧС в период купального сезона совместно с ОСВОД, РОВД на постоянной основе проводились рейдовые мероприятия. В текущем 2021 году проведено 14 совместных рейдов, 26 совместных рейдов с БРСМ в рамках акции «Летний патруль». Проведено  86 рейдов работниками РОЧС.
На 3 плазменных мониторах и ЖК-экранах, расположенных в аптеке №73, в поликлинике УЗ «Россонская ЦРБ», Россонском районе газоснабжения, осуществлена демонстрация 15857 видеороликов профилактической направленности (в 2020 - 15696), на 1 ведомственном радиоузле расположенном на автостанции Россоны прозвучало 5520 выступлений (в 2020 - 5514). На ФСК Старт транслировалось 6606 аудиороликов тематики МЧС  (в 2020 - 6600).

Для размещения информации профилактической направленности в районе задействовано 16 интернет - ресурсов (в 2020 - 11), на которых размещено 822 материала, рост в 2 раза (в 2020 - 433), 715 из которых - противопожарной направленности, рост в 2 раза (в 2020 - 390).

В учреждениях образования района создано 3 клуба юных спасателей-пожарных. Численность членов БМООСП составляет 222 человека. 

Для обучения подрастающего поколения мерам безопасности и получения элементарных навыков по безопасности жизнедеятельности на территории района было организовано и проведено 5 районных мероприятий: 

- конкурс детского творчества «Спасатели глазами детей»;

- районный этап республиканского конкурса «Школа Безопасности»;

- слет клубов юных спасателей-пожарных (КЮСП);

- конкурс «Наш безопасный дом»;

- конкурс «СемьЯ безопасности». 

В целях стабилизации обстановки с пожарами и гибели людей на них в 2021 году всеми субъектами профилактики была проведена значительная работа.
Смотровыми комиссиями района работу, которых организовывают председатели сельских Советов:

обследовано – 1875 домовладений (квартир) граждан, повторно – 376, с печным отоплением – 1590; 

обследовано - 222 (100 %) домовладений (квартир) наиболее подверженных риску возникновения чрезвычайной ситуации ведущих асоциальный образ жизни, состоящих на учете в соответствующих органах, в том числе неработающих, склонных к употреблению алкоголя, ранее судимых и других (далее - состоящие на учете в соответствующих органах). 

обследовано - 17 (100 %) домовладений (квартир) семей воспитывающих несовершеннолетних детей находящихся в СОП;    

приемных, опекунских семей, детских домов семейного типа - 14 (100 %); 

домовладений (квартир) многодетных семей - 128 (100 %);    

домовладений (квартир) одиноких граждан старше трудоспособного возраста, одиноких инвалидов 1 и 2 нерабочих групп - 293 (89,6 %);     

домовладений (квартир) одиноко проживающих граждан старше трудоспособного возраста - 880 (97,8 %). 

Выявлено - 62 факта нарушения требований пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации печного отопления (устранено – 100 %); нарушений правил устройства и эксплуатации электрических и теплоиспользующих установок в жилых помещениях - 32 факта (устранено – 100 %); нарушений Правил пользования газом в быту – 10 (устранено – 10); выявлено безработных граждан - 7 (трудоустроено – 7);

Проблемные вопросы, возникающие в ходе работы комиссий решаются в ходе заседаний районной рабочей комиссии по вопросам предупреждения гибели людей от внешних причин, в том числе чрезвычайных ситуаций. 

С целью снижения рисков возникновения чрезвычайных ситуаций, в том числе пожаров и гибели людей на них управлением по труду занятости и социальной защите райисполкома в 2021 году:

оказана материальная помощь из средств Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь по заявлениям:

3 - гражданам для ремонта печного отопления на сумму 300,0 рублей;

6 - гражданам для ремонта электропроводки на сумму 410,0 рублей;

Выявлено 257 домовладений граждан, где необходима установка

В рамках реализации мероприятий Государственной программы «Социальная защита»  44 подпрограммы 1 «Социальное обслуживание и социальная поддержка» на 2021 год, ТЦСОН выделены денежные средства в размере 3000,0 рублей. Для одиноких и инвалидов 1 и 2 группы, закуплены 40 автономных пожарных извещателей, на сумму 399,84 руб., 100 элементов питания к АПИ, на сумму 180,00 руб.

Оказаны услуги по очистке печей дымоходов в количестве, 16 шт. на сумму 2400,00 руб.

В соответствии с государственной программой «Здоровье народа и демографическая безопасность», в 2021 году ТЦСОН выделены денежные средства в размере 600,0 рублей для обеспечения безопасных условий проживания в семьях, воспитывающих несовершеннолетних детей.

За счет данных средств закуплены и установлены 53 автономных пожарных извещателей, на сумму 503,71 руб., 50 элементов питания к АПИ, на сумму 90,00 руб. Денежные средства освоены полностью. 

Статистика подтверждает, что большинство лиц погибших на пожарах находились в состоянии алкогольного опьянения, УЗ «Россонская ЦРБ» с целью избавления от пагубной привычки (алкогольной зависимости) проводится значительная работа.

 В наркологическом кабинете на диспансерном учете состоит 233 человека из них 229 человек с диагнозом синдром зависимости от алкоголя и 4 человека с диагнозом синдром зависимости от опиоидов. Осуществляются вызовы на прием наркологу по письменным приглашениям, также через РОВД.

 За 2021 год взято на ДУ -11 лиц (из них 3 женщины) с диагнозом синдром зависимости от алкоголя. Амбулаторным больным, не нуждающимся в госпитализации, помощь оказывается в приемном покое ЦРБ и процедурном кабинете поликлиники.

Стационарная наркологическая помощь оказывается в условиях УЗ «Россонская ЦРБ» и УЗ «Полоцкая областная психиатрическая больница».

Так же пациентам наркологического профиля предлагается медицинская реабилитация в условиях стационара психиатрической больницы, в 2021 году прошли 4 человека.

УЗ «Россонская ЦРБ» тесно взаимодействует в работе по борьбе с алкоголизмом с Россонским РОВД. Сотрудники РОВД доставляют к наркологу лиц, совершивших в состоянии алкогольного опьянения 2 и более правонарушений, для постановки на учет или лечебно-профилактическое наблюдение и проведения с ними лечебной и профилактической работой.   

Согласно плану деятельности по реализации подпрограммы «Предупреждение и преодоление пьянства и алкоголизма», Государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь» выполняются следующие задачи:

Размещена информация о профилактике употребления алкоголя на сайте Россонской ЦРБ; 

Регулярно размещается информация о вреде алкоголя и проводятся акции в местах массового пребывания людей; 

На информационных стендах и в местах скопления людей размещается тематическая информация, «телефоны доверия» и «горячие линии». Распостраняется печатный материал о необходимости соблюдения здорового образа жизни, о вреде употребления алкоголя и наркотических веществ. Размещено 3 тематические публикации в районной газете «Голас Расоншчыны». 

В поликлинике Россонской ЦРБ размещены телевизионные мониторы, на которых осуществляется демонстрация тематических видеоматериалов. 

Врач-нарколог участвует в ежегодных осмотрах школьников, проводит профилактическую работу по предупреждению пьянства, наркомании, алкоголизма, консультирует подростков, замеченных в употреблении алкоголя. Проводится обучение врачей общей практики и фельдшеров ФАПов навыкам выявления лиц из группы риска.

Врач-нарколог регулярно участвует в работе комиссии ОПОП, где рассматриваются лица склонные к злоупотреблению алкоголем, даются рекомендации по соблюдению трезвого образа жизни.

    Регулярно врачами УЗ «Россонская ЦРБ» осматриваются родители, чьи дети признаны находящимися в социально опасном положении, даются рекомендации по соблюдению здорового образа жизни, при необходимости врачами-специалистами оказывается помощь.
Значительная профилактическая работа проводится Россонским районным отделом по образованию, ГУО «Социально-педагогический центр Россонского района», комиссией по делам несовершеннолетних райисполкома.
В учреждениях образования Россонского района сложилась система ознакомления родителей (законных представителей учащихся) с правилами обеспечения безопасности жизнедеятельности несовершеннолетних. 

Особое внимание педагогами учреждений образования уделяется вопросу обеспечения безопасных условий проживания по месту жительства несовершеннолетних.

В 2021 году педагогами учреждений образования района осуществлены плановые ежегодные посещения 875 семей (из них - 277 с учетом повторности, семей многодетные). С каждой семьей проведен инструктаж о мерах безопасности в быту. В ходе посещений проверялось наличие АПИ, поддержание условий безопасности в быту (отсутствие колющих/режущих предметов, средств бытовой химии в зоне доступа детей).

За 2021 год проведено 56 социальных расследований в отношении 109 детей, воспитывающихся в 56 семьях. В процессе проведения социальных расследований по семьям в обязательном порядке проводится посещение семьи по месту жительства всеми субъектами профилактики.

В 2021 году осуществлялись регулярные посещения 27 семей, несовершеннолетние дети которых были признаны находящимися в социально опасном положении. На основании определенных решением координационного совета мероприятий, 4 семьи, воспитывающие 6 детей установили АПИ, 2 семьи, воспитывающие 2 детей привели в соответствие с требованиями норм отопительные печи. 

Обеспечено информирование населения о возможности, в случае сложной жизненной ситуации (занятости родителей), оставления детей в группах (местах) с круглосуточным пребыванием детей, продленного дня.
Хочется отметить значительный объем профилактической работы в районе проводимый организациями - Россонский район газоснабжения производственного республиканского унитарного предприятия «Витебскоблгаз»,  Россонской «Госэнергогазинспекции» которые активно принимаю участие в работе смотровых комиссий района, а так же оперативно информируют при выявлении причин и условий способствующих возникновению ЧС субъекты профилактики при посещении домовладений (квартир) граждан в своей повседневной работе. Профилактическая работа Россонского РОВД направленная на предупреждение правонарушений и преступлений на территории района непосредственно влияет так же и на предупреждение возникновение чрезвычайных ситуаций, в том числе пожаров. 
