[bookmark: _GoBack]Порядок уплаты налогов гражданами при реализации дикорастущей и сельскохозяйственной продукции
Для	большинства людей лето – это пора отпусков и каникул, время путешествий и отдыха. Однако для предприимчивых и активных людей летняя пора — это время дополнительных заработков.
Вместе с тем, зарабатывая в такую пору, необходимо помнить и о налогах.
В соответствии с законодательством Республики Беларусь для физических лиц, не являющихся иностранными гражданами и лицами без гражданства, временно пребывающими и временно проживающими в Республике Беларусь (далее —граждане), определен конкретный перечень товаров, реализацию которых такие лица вправе осуществлять без регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей, а также установлены места, где такая продукция может быть реализована.
В частности, граждане вправе реализовывать без регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей следующие виды дикорастущей и сельскохозяйственной продукции:
 -  лекарственные растения, ягоды, грибы, орехи, другую дикорастущую продукцию;
-  сельскохозяйственную продукцию, выращенную в личном подсобном хозяйстве, при наличии соответствующей подтверждающей справки.
 -  продукцию цветоводства, декоративные растения, их семена и рассаду, животных;
Реализовывать вышеуказанные товары граждане могут  только на торговых местах на рынках и (или) в иных установленных местными исполнительными и распорядительными органами местах.  
Дикорастущая продукция. 
Реализацию лекарственных растений, ягод, грибов, орехов, другой дикорастущей продукции на территории Республики Беларусь физическое лицо вправе осуществлять без уплаты каких-либо налогов.
Сельскохозяйственная продукция. 
Также уплата налогов не требуется при реализации сельскохозяйственной продукции, но только при условии, что такая продукция выращена в личном подсобном хозяйстве, что подтверждается соответствующей справкой.
Справка выдается бесплатно в течение пяти дней, если отсутствует необходимость запроса дополнительных документов. Для ее получения необходимо обратиться с соответствующим заявлением в местный исполнительный и распорядительный орган по месту нахождения земельного участка, представив паспорт или иной документ, удостоверяющий личность. При этом граждане обязаны хранить справку в местах торговли и предъявлять ее по требованию контролирующих органов.
К сельскохозяйственной продукции, выращенной в личном подсобном хозяйстве, освобождаемой от уплаты налогов относятся:
- овощи и фрукты, иная продукция растениеводства (за исключением продукции цветоводства, декоративных растений, их семян и рассады);
-  молочные и кисломолочные продукты;
- продукция пчеловодства;
-  продукция животноводства (кроме пушнины), полученная от домашних животных (крупный рогатый скот, свиньи, лошади, овцы, козы, кролики, сельскохозяйственная птица).
При наличии справки реализовывать без уплаты налогов можно не только свежие, но и соленые, квашеные, моченые и сушеные овощи и фрукты.
Обращаем внимание, что продавать без уплаты налогов можно только ту продукцию, которая указана в справке.
В отношении продукции пчеловодства основанием для неуплаты налога наряду с вышеуказанной справкой либо вместо нее (в случае, когда пасека размещена не на тех земельных участках, которые в установленном порядке предоставлены плательщику, реализующему произведенную им продукцию пчеловодства), будет также являться ветеринарно-санитарный паспорт пасеки, выданный на территории Республики Беларусь, и (или) свидетельство, оформленное на основании этого паспорта.
Продукция цветоводства. 
Не вся сельскохозяйственная продукция освобождается от уплаты налогов. Так, в случае реализации гражданином продукции цветоводства, декоративных растений, их семян и рассады (далее — продукция цветоводства) необходимо до начала продажи произвести уплату единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц (далее — единый налог) независимо от того, где выращена реализуемая продукция. При этом наличие справки, подтверждающей, что такая продукция произведена в личном подсобном хозяйстве, не освобождает от уплаты единого налога.
Обращаем внимание, что к продукции цветоводства относятся не только сами цветы, но и их луковицы, клубни, корневые клубни, клубнелуковицы, розетки корней цветов; рассада цветов; цветы срезанные и цветочные бутоны свежие; цветы в горшках, цветочные бутоны, включая букеты и т.п., семена цветов (однолетних, двулетних, многолетних) и т.д.
Ставки единого налога установлены решением Витебского областного Совета депутатов от 15 декабря 2016г. № 161. 	Единый налог должен быть уплачен до начала реализации продукции цветоводства, декоративных растений, их семян и рассады. Для определения суммы налога, подлежащего уплате, граждане должны обратиться в налоговый орган по месту жительства с письменным уведомлением, в котором указывают вид товаров, а также период и место осуществления деятельности. При наличии у гражданина права на льготы в виде снижения ставки единого налога также представляются документы, подтверждающие такое право. 
Налоговый орган рассчитает сумму единого налога, которую необходимо будет уплатить. В документе об уплате единого налога гражданин обязан указать вид реализуемых товаров, период осуществления деятельности, за который произведена уплата единого налога, и место осуществления деятельности. 
Напоминаем, что в случае выявления налоговыми органами фактов реализации физическим лицом продукции цветоводства без уплаты единого налога впервые единый налог исчисляется налоговым органом в однократном размере ставки единого налога.
При выявлении налоговыми органами повторных фактов реализации физическим лицом продукции цветоводства без уплаты единого налога единый налог исчисляется налоговым органом в пятикратном размере ставки единого налога.

