ГУ «Россонский РЦГЭ» информирует население района о том, что:
С 1 января 2025 года в Беларуси расширяется Национальный календарь профилактических прививок.
В новом календаре с двух месяцев вводится обязательная вакцинация всех младенцев против пневмококковой инфекции (трехкратно в два, четыре и 12 месяцев). Такая тактика используется во всем мире и с учетом распространенности пневмококковой инфекции актуальна для Беларуси. Это комплексная защита малышей от пневмококка – микроорганизма, который вызывает отиты, менингиты, бронхиты, пневмонии и инфекции мочевыводящих путей. 
В шесть лет к ревакцинации против дифтерии и столбняка добавится ревакцинация против коклюша. Это связано с ростом заболеваемости данной инфекцией в стране. Ревакцинация не только защитит школьников, но и снизит циркуляцию возбудителя в популяции.
Еще одно новшество — вакцинация девочек в 11 лет против инфекции, вызываемой вирусом папилломы человека, что является профилактикой рака шейки матки. Основной путь распространения вируса половой, поэтому конкретный возраст обусловлен тем, что необходимо сформировать защиту до начала половой жизни. Ранее такая вакцинация проводилась за счет средств родителей.
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