ИНФОРМАЦИЯ ПО ЛИХОРАДКЕ МАРБУРГ
     В Республике Беларусь случаи заболевания лихорадкой Марбург не регистрировались, поскольку отсутствуют естественные переносчики заболевания – египетские летучие крыланы или фруктоядные летучие мыши.
По сообщению Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), в Руанде зафиксирована вспышка геморрагической лихорадки Марбург. К настоящему времени известно о 62 случаях заболевания, из которых 15 закончились летальным исходом. 
В последние годы случаи лихорадки Марбург регистрировались в странах Африки: в Руанде (2024 год), Кении, Уганде, Демократической Республике Конго, Анголе, Зимбабве.  
Справочно: Лихорадка Марбург – тяжелое заболевание, передающееся от животных (фруктоядных летучих мышей) к человеку и от человека к человеку. 

Передача возбудителя инфекции от человека к человеку происходит при непосредственном контакте с биологическими жидкостями (кровью, выделениями и другими) инфицированных лиц, а также при контакте с загрязненными биологическими жидкостями поверхностями и материалами (например, постельным бельем, одеждой, предметами личной гигиены и другими).

Период от момента заражения до появления первых симптомов заболевания составляет от 2 до 21 дня.

Заболевание начинается внезапно и сопровождается резким повышением температуры тела, сильной головной и мышечной болями, общим недомоганием, болью в животе, тошнотой и рвотой, может быть незудящая сыпь. Заболевание сопровождается развитием внешних (в том числе носовых) и внутренних кровотечений.
 
Специфических методов лечения и профилактики не существует!

Вместе с тем, расширение туристических маршрутов, укрепление международных связей, проведение массовых спортивных, политических и культурных мероприятий обуславливают возможность завоза лихорадки Марбург на территорию страны. 
В Республике Беларусь обеспечена готовность к проведению всех необходимых лечебно-диагностических и санитарно-противоэпидемических мероприятий, разработана отечественная тест-система для лабораторной диагностики. Проводится санитарно-карантинный контроль прибывающих лиц с использованием средств для дистанционной термометрии. 
Пресс-служба Министерства здравоохранения
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