Преступный бизнес

Современный наркобизнес имеет форму организованной преступности. А в центре их преступных устремлений – молодёжная аудитория в виртуальном пространстве. До 95 % сбыта наркотиков происходит в Интернете.
Первые предложения о трудоустройстве приходят в основном 
в социальных сетях – «Вконтакте», «Одноклассники», либо путем веерной рассылки сообщений о высокооплачиваемой работе в мессенджерах, чаще всего в Telegram.
 В дальнейшем у потенциального работника выясняется, в каком регионе он готов работать, обсуждается заработная плата, условия 
и варианты её выплаты. Далее проводится инструктаж о соблюдении мер конспирации. Вновь принимаемого работника убеждают, что при соблюдении всех мер безопасности, риск быть задержанным практически отсутствует. Однако, это не так. В среднем, «трудовой стаж» закладчика до момента привлечения к уголовной ответственности составляет от 2 недель до 1,5 месяца. А некоторые и вовсе задерживаются при первой попытке заработать.
Задача родителей – не допустить вовлечение несовершеннолетних детей в наркобизнес.
Если у вашего ребенка вдруг в телефоне появились приложения, позволяющие определять GPS-координаты и накладывать их на фотографии (например, NoteCam или его аналоги), стоит уделить этому пристальное внимание, т.к. данное программное обеспечение на 90 % используется сбытчиками наркотиков. 
Также необходимо обращать внимание на попытки регистрации на криптообменных площадках, использовании электронных денег, неизвестных сим-карт и банковских платежных карт.
Кроме того, следует насторожиться, если ваш ребенок использует приложения, основная цель которых – скрыть истинное местонахождение пользователя в сети.
Регулярное выполнение родителями указанных советов, позволит вовремя выявить и пресечь совершение ребенком преступления.
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