Услуги  сопровождаемого проживания для лиц  из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

Лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, – лица в возрасте от 18 до 23 лет, имевшие к моменту достижения ими возраста 18 лет статус детей-сирот или статус детей, оставшихся без попечения родителей, либо основания для его приобретения и впоследствии не утратившие эти основания. 
(Закон Республики Беларусь «О гарантиях по социальной защите детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»)

Услуги сопровождаемого проживания – оказание содействия лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в социально-трудовой адаптации, расширении социальных связей, определении  оптимальных  путей  организации  самостоятельной  жизнедеятельности. (ст.30 Закона Республики Беларусь «О социальном обслуживании»)

Услуги оказываются гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, в формах срочного и нестационарного социального обслуживания, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, - в форме социального обслуживания на дому.
Для заключения договора оказания социальных услуг работники Центра в течение 3 рабочих дней со дня обращения проводят обследование материально-бытового положения гражданина с составлением акта.
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Закон Республики Беларусь от 21.12.2005г. №73-З «О гарантиях по социальной защите детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;

[bookmark: _GoBack]Положение о постинтернатном сопровождении детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей-оставшихся без попечения родителей, утвержденное Постановлением Совета Министров Республики от 31.05.2013г. №433. 
