ОКАЗАНИЕ  ИНОСТРАННОЙ  БЕЗВОЗМЕЗДНОЙ  ПОМОЩИ

Право на получение иностранной безвозмездной помощи в ГУ «ТЦСОН Россонского района»* имеют нуждающиеся граждане (семьи) категории:
малообеспеченные граждане, инвалиды, пенсионеры, дети, многодетные, неполные, опекунские и приемные семьи, лица без определенного места жительства, а также лица (семьи), оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, в том числе в связи с вынужденной миграцией.
Передача помощи гражданам осуществляется при представлении ими документов, подтверждающих статус (удостоверение инвалида, многодетной семьи, пенсионное удостоверение, справка о размере заработной платы и другие).
* при наличии в Центре такой помощи

Выдержки из Приложения к Декрету Президента Республики Беларусь от 25.05.2020 №3
«Об иностранной безвозмездной помощи» «Перечень используемых терминов и их определений»:

 	«5. Иностранная безвозмездная помощь:
денежные средства и товары (имущество), безвозмездно передаваемые (предоставляемые) отправителями получателям в собственность, пользование, владение и (или) распоряжение;
товары (работы, услуги), приобретенные (оплаченные, выполненные, оказанные) на территории Республики Беларусь получателями за счет денежных средств отправителей и безвозмездно переданные (выполненные, оказанные) получателям (вторичным (последующим) получателям) в порядке, предусмотренном планом целевого использования помощи.»
«10. Отправители - иностранные государства в лице их государственных органов или дипломатических представительств, межгосударственные образования, иностранные и международные юридические лица (организации, не являющиеся юридическими лицами), граждане Республики Беларусь, постоянно проживающие за пределами Республики Беларусь либо находящиеся за пределами Республики Беларусь более 183 дней в течение 12 месяцев, предшествующих месяцу предоставления помощи, иностранные граждане и лица без гражданства, не имеющие разрешений на постоянное проживание в Республике Беларусь, а также иностранные анонимные жертвователи.»

Выдержки из Декрета Президента Республики Беларусь от 25.05.2020 №3 «Об иностранной безвозмездной помощи»:
 
«1. Установить, что иностранная безвозмездная помощь (далее - помощь), полученная юридическими лицами Республики Беларусь, индивидуальными предпринимателями, зарегистрированными в Республике Беларусь, может использоваться для:
оказания социальной помощи и социальных услуг малообеспеченным гражданам, инвалидам, пенсионерам, детям, многодетным, неполным, опекунским и приемным семьям, лицам без определенного места жительства, а также лицам (семьям), оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в том числе в связи с вынужденной миграцией;
укрепления материально-технической базы государственных учреждений (включая государственные органы);»

Выдержки из Постановления Совета Министров Республики Беларусь и Управления делами Президента Республики Беларусь от 27.08.2020 №502/4 «О мерах по реализации Декрета Президента Республики Беларусь от 25.05.2020 №3 «Об иностранной безвозмездной помощи»:
«57. Получатели, вторичные (последующие) получатели направляют и используют помощь на цели, указанные в плане целевого использования иностранной безвозмездной помощи.»
«62. Передача вторичным (последующим) получателям помощи в виде товаров производится по акту приема-передачи, товарно-транспортной накладной или другому первичному учетному документу, составляемому получателем при передаче помощи юридическим лицам или индивидуальным предпринимателям, а физическим лицам – по ведомости, составленной в произвольной форме, позволяющей подтвердить целевое
использование помощи.» 
«Передача помощи малообеспеченным гражданам, инвалидам, пенсионерам, детям, многодетным, неполным, опекунским и приемным семьям, лицам без определенного места жительства, а также лицам (семьям), оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в том числе в связи с вынужденной миграцией, осуществляется при представлении документов, подтверждающих статус указанной категории граждан (удостоверение инвалида, многодетной семьи, пенсионное удостоверение, справка о размере заработной платы и другие), копии которых остаются у юридического лица, индивидуального предпринимателя – получателей для подтверждения целевого использования помощи.
63. Использование помощи при проведении мероприятий подтверждается организационно-распорядительными и первичными учетными документами получателя, вторичного (последующего) получателя.»
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