О выполнении плана по наведению порядка на земле в Россонском районе по итогам первого полугодия 2023 г.
20.07.2023 на состоявшем заседании Россонского районного исполнительного комитета был рассмотрен вопрос о ходе выполнения районного Плана по наведению порядка на земле и благоустройству населенных пунктов Россонского района за первое полугодие текущего года 
Так ,по итогам первого полугодия было выполнено следующее:
-жителями района, работниками организаций Россонского района в весенний период произведено озеленение населенных пунктов. Высажены деревья и кустарники: деревьев- 132 штук (план- 20), кустарников 95 (план 20). Мероприятия по посадке деревьев и кустарников проведены в г.п.Россоны по улицам Машерова, Советская, а также в других населенных пунктах района.
 -УП ЖКХ Россонского района отремонтировано две контейнерные площадки для сбора отходов (план- 2), установлено и отремонтировано 8 контейнеров для сбора отходов (план- 8). Данные мероприятия проведены в г.п.Россоны по улицам Ленина, Советская, Машерова, агрогородках Клястицы, Дворище. 
[bookmark: _GoBack]-филиалом ДРСУ- 109, участком ДЭУ- 32, УП ЖКХ Россонского района проделана работа по ремонту и асфальтированию улично- дорожной сети населенных пунктов Россонского района. Всего произведен ремонт 0,7 тысяч квадратных метров сети. Ремонтные работы производились в г.п. Россоны, д. Якубово Россонского района и других населенных пунктах. 
-произведен снос 19-ти пустующих и ветхих жилых домов в населенных пунктах Россонского района (план- 5). Работы проводились в населенных пунктах: Латышово, Головчицы, Морочково, Старина, Дудчино, Дворище, Байдино, Бухово, Малютино. Мероприятия по сносу проведены как за счет бюджетных средств, так и собственными силами граждан. 
-филиалом «Клястицы- Агро» ОАО «Полоцкий молочный комбинат» проведено ограждение животноводческой фермы «Дворище». 
-государственных лесохозяйственным учреждением «Россонский лесхоз» выполнены мероприятия по наведению порядка на земле в части проведение санитарных рубок и уборке захламленности в рекреационно-оздоровительных, природоохранных и защитных лесах. Произведена уборка отходов в лесном фонде на общей территории 15 гектар.
-государственным природоохранным учреждением ЭКО- Росы оборудовано кострище, установлен контейнер для сбора отходов в месте отдыха на территории заказника «Синьша» на озере Волобо.
-работниками ЖКХ Россонского района отремонтировано ограждение гражданского кладбища вблизи агрогородка Краснополье.
-государственным предприятием Полоцкснабмелиоводхоз произведена очистка 5,8 километров мелиоративных каналов от заиления, 24.1 километр мелиоративных каналов от древеснокустарниковой растительности. 
Заострено внимание на уничтожение инвазивного растения борщевика Сосновского.
	Контроль за наведение порядка на земле Россонской райинспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды осуществляется в виде мониторингов и мероприятий технического характера. При выявлении нарушений землепользователю выдается рекомендация либо предписание о необходимости устранения данного нарушения. Меры административного взыскания применяются лишь в исключительных случаях. Всего было обследовано 290 территорий района, выявлено 338 нарушений, в данный момент 85 % выявленных нарушений устранено. К административной ответственности за нарушения наведения порядка на земле привлечено пять землепользователей, некоторые привлечены дважды.   
	В отчетном периоде инспекцией в рамках наведения порядка на земле были выявлены следующие нарушения: несанкционированные свалки мусора, несвоевременный вывоз отходов с территорий населенных пунктов, загрязнение отходами контейнерных площадок и прилегающей к ним территории, складирование лесопродукции в полосе отвода дороги, на территории сельскохозяйственных земель, на территории населенных пунктов, и др. Всего было обследовано 290 территорий района, выявлено 338 нарушений., в данный момент 85 % выявленных нарушений устранено. 
За 6 месяцев текущего года отставаний по выполнению намеченных мероприятий по наведению порядка на земле выполнение Плана на территории Россонского района не допущено.




