Об осуществлении Россонской райинспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды контрольной деятельности за 6 месяцев 2023 года
Россонской райинспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды и его структурными за 6 месяцев текущего года в рамках осуществления контрольной деятельности по вопросам соблюдения природоохранного законодательства, наведению порядка на земле проведено 57 контрольных мероприятия по результатам которых выданы предписания, рекомендации и письма об устранении 338 выявленных нарушений. Выявлено 1 факт причинения вреда окружающей среде на сумму 49 рублей, предъявлена 1 претензия.
[bookmark: _GoBack]За указанный период к административной ответственности привлечено 19 виновных лица, наложено штрафов на сумму 14615 рублей, а также освобождено от административной ответственности с вынесением предупреждения 4 виновных лица. Все лица признали свою вину, добровольно возместили вред, причиненный окружающей среде (в случае его наличия) и ранее не привлекавшиеся к административной ответственности в течение года за аналогичное правонарушение.
Основная часть нарушений природоохранного законодательства выявлена в области обращения с отходами (несанкционированное размещение отходов), наведение порядка на земле.

