[bookmark: _Hlk54604534]КАК УПЛАТИТЬ ИМУЩЕСТВЕННЫЕ НАЛОГИ ФИЗИЧЕСКИМ ЛИЦАМ (ДЛЯ РОССОНСКОГО РАЙОНА)

Инспекция МНС по г. Новополоцку информирует, что с 1 января 2024 года уплата налога на недвижимость, земельного и транспортного налогов с физических лиц осуществляется единым платежом. Для этого необходимо: 

[bookmark: _Hlk155173553]Шаг 1. Узнать Ваш учетный номер плательщика (УНП) (он указан в извещении на уплату налогов) и код инспекции МНС по месту постановки на учет можно, перейдя по ссылке http://www.portal.nalog.gov.by/ во вкладке «Сведения из Государственного реестра плательщиков (иных обязанных лиц)» > «Поиск физических лиц» и введя личный номер (из паспорта) и начальную часть ФИО (не менее 3 букв).

Шаг 2. Оплатить имущественные налоги через систему ЕРИП по схеме: Система «Расчет» (ЕРИП) > Налоги > Витебская область > Россонский р-н > выбираем получателя платежа: ОРП по Россонскому р-ну > (выбираем налог, который необходимо уплатить: единый имущественный платеж) > вводим учетный номер плательщика - УНП (см. Шаг 1) - набираем на английской раскладке большими буквами) > оплачиваем указанную сумму. Код услуги ЕРИП для оплаты единого имущественного платежа для Россонского района – 5250591.

Шаг 3. Оплатить ПЕНИ по имущественным налогам через систему ЕРИП по схеме: Система «Расчет» (ЕРИП) > Налоги > Витебская область > Россонский р-н > выбираем получателя платежа: ОРП по Россонскому р-ну > Пеня > (выбираем налог, пени по которому необходимо уплатить: единый имущественный платеж) > вводим учетный номер плательщика - УНП (см. Шаг 1) - набираем на английской раскладке большими буквами) > оплачиваем указанную сумму.

Справочно: произвести уплату налогов можно любым иным удобным для плательщика способом через отделения банков, почтовые отделения.
Если по каким-либо причинам Вы не получили извещение или потеряли его, обратитесь в налоговый орган по месту постановки на учет либо по месту нахождения соответствующего объекта (недвижимости, земельного участка) для уточнения сумм налогов и реквизитов для уплаты.

Уплата арендной платы за землю производится исходя из размера ежегодной арендной платы, указанной в договоре аренды (дополнительном соглашении), без направления налоговым органом извещения.
Для уплаты арендной платы за землю необходимо: 

Шаг 1. Узнать Ваш учетный номер плательщика (УНП) (он указан в извещении на уплату налогов) и код инспекции МНС по месту постановки на учет можно, перейдя по ссылке http://www.portal.nalog.gov.by/ во вкладке «Сведения из Государственного реестра плательщиков (иных обязанных лиц)» > «Поиск физических лиц» и введя личный номер (из паспорта) и начальную часть ФИО (не менее 3 букв).

[bookmark: _Hlk155174108]Шаг 2. Уточнить, на территории какого сельского/поселкового/городского совета находится земельный участок (арендная плата за землю уплачивается по месту нахождения земельного участка). 

Шаг 3. Оплатить арендную плату за землю через систему ЕРИП по схеме: Система «Расчет» (ЕРИП) > Налоги > Витебская область > Россонский р-н > выбираем получателя платежа: соответствующий с/с (для сельсоветов) либо Россонский РИК, финотдел (для г.п. Россоны) (см. Шаг 2) > (выбираем налог, который необходимо уплатить: аренда земли) > вводим учетный номер плательщика - УНП (см. Шаг 1) - набираем на английской раскладке большими буквами) > оплачиваем указанную сумму.

Шаг 4. Оплатить ПЕНИ по арендной плате за землю через систему ЕРИП по схеме: Система «Расчет» (ЕРИП) > Налоги > Витебская область > Россонский р-н > выбираем получателя платежа: соответствующий с/с (для сельсоветов) либо Россонский РИК, финотдел (для г.п. Россоны) (см. Шаг 2) > Пеня > (выбираем налог, пени по которому необходимо уплатить: аренда земли) > вводим учетный номер плательщика - УНП (см. Шаг 1) - набираем на английской раскладке большими буквами) > оплачиваем указанную сумму.

Обратите внимание, что за несвоевременную уплату налогов и арендной платы за землю применяется ответственность в соответствии с Кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях. При неуплате платежей в установленный срок суммы налогов (платежей) взыскиваются в принудительном порядке с начислением пеней за каждый календарный день просрочки. При этом мерами по обеспечению взыскания платежей в бюджет являются в том числе временное ограничение права должника на выезд из Республики Беларусь, ограничение права управления транспортным средством.  

Контактные телефоны ИМНС по г. Новополоцку:
+375 214 75 49 20 (Новополоцк)
+375 2159 51223 (Россоны), +375 2151 66162 (Верхнедвинск)
Режим работы инспекции: понедельник – с 8.00 до 19.00, четверг – с 8.00 до 20.00, вторник, среда, пятница – с 8.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00
