ПРОТОКОЛ № 2
заседания районного совета по развитию предпринимательства
13.06.2023                                                                                      г.п.Россоны

Присутствовали:
	Председатель совета
	Саппо А.Ю.

	Члены совета:
	Конашевич Т.В.
Турашев Г.А.
Козлов В.В.

Ядченко А.А.

Юрашкевич В.Н.
Боровая В.В.



	Отсутствуют по уважительной причине:
	Резников В.С., Бородулькин Д.А., Навиченок В.С.


ПОВЕСТКА заседания:
Обсуждение проекта перечней видов деятельности, разрешенных для осуществления в качестве индивидуального предпринимателя или самостоятельной профессиональной деятельности. 
СЛУШАЛИ:
Саппо А.Ю.: заседание правомочно, присутствует более 2/3 членов районного совета по развитию предпринимательства. Пояснил, что 31.05.2023 г. Палатой представителей Национального собрания Республики Беларусь в первом чтении принят проект Закона Республики Беларусь «Об изменении законов по вопросам предпринимательской деятельности». Совет Министров Республики Беларусь поручил Министерству экономики совместно с заинтересованными доработать проекты перечней видов деятельности, разрешенных для осуществления в качестве индивидуального предпринимателя или самостоятельной профессиональной деятельности.

Шубанову С.П.: ознакомила членов районного совета по развитию предпринимательства с перечнем видов деятельности, разрешенных для осуществления в качестве индивидуального предпринимателя или самостоятельности профессиональной деятельности и предложила высказать замечания и предложения по дополнению перечней иными видами деятельности. 

По результатам обсуждения РЕШИЛИ:
Предложенный для обсуждения проект перечней видов деятельности, разрешенных для осуществления в качестве индивидуального предпринимателя или самостоятельности профессиональной деятельности, включает виды деятельности, осуществляемые в настоящее время   индивидуальными предпринимателями Россонского района и не требует дополнения иными видами деятельности. 

Итоги голосования:

«За» - 7 человек, 
«Против» - нет, 
«Воздержался» - нет
.



Председатель 

районного совета                                                                  А.Ю.Саппо
Протокол вела                                                                       С.П.Шубанова
