Аб рабоце службы «адно акно» 
Расонскага раённага выканаўчага камітэта

       У 2023 годзе службай «адно акно» райвыканкама прынята 770 заяў па ажыццяўленні адміністрацыйных працэдур.
     Асноўная тэматыка пытанняў: жыллёвыя праваадносіны – 287 заяў, архітэктура і будаўніцтва – 126, землекарыстанне і землеўпарадкаванне – 104, выдача напрамкаў у дашкольную ўстанову -71, гандаль -56, выдача пасведчанняў мнагадзетнай сям'і і іх дублікатаў – 18, прызначэнне сямейнага капіталу і датэрміновае яго распараджэнне – 24, уключэнне ў спісы і пакрыццё часткі расходаў на электраатапленне – 12, прадастaўленне інфармацыі з ЕГР юрыдычных асоб – 10, апека і папячыцельства – 12, ажыццяўленне дзейнасці па аказанні паслуг у сферы аграэкатурызму – 4, рэклама – 5, прадастаўленне льгот па выплаце мясцовых падаткаў – 3, газіфікацыя -1, другія – 37 (выдача даведак аб атрыманні дапамог, аб рэалізацыі вырашчанай прадукцыі).
           Найбольш запатрабаваны такія адміністрацыйныя працэдуры сярод грамадзян, як рэгістрацыя дагавораў найма жылога памяшкання прыватнага жыллёвага фонда; рэканструкцыя жылых памяшканняў, прадастаўленне зямельных участкаў.
Для юрыдычных асоб найбольш актуальныя пытанні рэгістрацыі дагавораў найма дзяржаўнага і прыватнага жыллёвага фонда, прадастаўленне зямельных участкаў для будаўніцтва і абслугоўвання аб'ектаў, праектаванне, будаўніцтва і рэканструкцыя аб'ектаў.
Найбольш поўную інфармацыю аб парадку падачы заяў па адміністрацыйных працэдурах і неабходных дакументах можна атрымаць у службе «адно акно» Расонскага райвыканкама па адрасу: г.п. Расоны, вул. Савецкая, д. 4 кабінет № 18.  
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