

Результаты работы прокуратуры Россонского района
по обращениям граждан и юридических лиц в 2023 году
Одним из приоритетных направлений деятельности прокуратуры Россонского района остаётся работа с обращениями граждан и юридических лиц.
В 2023 году прокуратурой района проведена 1 проверка исполнения требований законодательства об обращениях граждан и юридических лиц, выявлены нарушения. В целях устранения допущенных нарушений и недопущения их в дальнейшем прокуратурой внесено 1 представление.
За прошедший год в прокуратуру района поступило 22 обращения граждан и 3 – юридических лиц, из общего числа которых: 7 – направлено для рассмотрения в другие органы и организации, 1 – оставлено без рассмотрения по существу, 1 – возвращено заявителю. Разрешено 13 обращений граждан и 3 – юридических лиц.
На личный приём в прокуратуру обратилось 71 гражданин, из них 21 – по месту жительства и работы, 17 – на приём лично к прокурору.
Наибольшее количество обращений касалось вопросов, связанных с досудебным производством, – 5, из них 4 – вопросов в части дознания. Поступившие обращения рассмотрены с изучением материалов проверок. По вопросам, связанным с обращением прокурора района в суд с исками и заявлениями в интересах физических и юридических лиц, поступило 2 обращения, исполнением административно-деликтного законодательства – 4, другого законодательства – 4.
По результатам рассмотрения обращений граждан и юридических лиц полностью или частично прокуратурой удовлетворено 8 обращений. В целях восстановления нарушенных прав и свобод по ряду обращений прокуратурой вынесены акты надзора, приняты иные меры реагирования.
Защита прав, свобод и законных интересов граждан и юридических лиц, работа по повышению доступности помощи органов прокуратуры и совершенствованию форм её взаимодействия с населением прокуратурой района будут продолжены в дальнейшем.
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