Семейный очаг – ещё не гарантия защиты
Практика прокурорского надзора показывает, что в сфере семейно-бытовых отношений, к несчастью, нередко совершаются противоправные поступки. На фоне семейно-бытовых конфликтов родные и близкие люди фактически становятся заложниками ситуации, которая не позволяет им, находясь в семье, чувствовать себя защищёнными. Порой эти конфликты сопровождаются физическим, моральным, финансовым и иным насилием. Несмотря на это, жертвы, связанные с агрессором семейными узами, часто просто закрывают на происходящее глаза. Стремясь изо всех сил уберечь семейный очаг от угасания, страдающие от боли, обид и унижения люди пренебрегают личной безопасностью.
В то же время, обидчик, прекрасно понимая безвыходность жертвы, всё больше укореняет низменные мотивы и цели своего поведения, доводя до безумного психоэмоциональное состояние лица, терпящего постоянные надругательства со стороны, казалось бы, близкого человека.
Ввиду этого, ущемление прав и свобод человека в семейно-бытовой сфере наиболее сокрыто от сторонних глаз, а поэтому правоохранители зачастую не знают об ужасе, происходящем в той или иной семье. Об этом они, как правило, узнают лишь тогда, когда ситуация стала непоправимой, а обернуть всё вспять уже не под силу никому. Тогда убийство, телесные повреждения и многое другое становятся доказательством имевшегося в семье насилия – казалось бы, очевидным, но упущенным из виду фактом. Но, как бы ни хотелось, исправить уже ничего нельзя…
О фактах нарушений прав и свобод человека в таких случаях могли знать родственники, друзья, соседи… а потому могли спасти человека, помочь ему избежать такую учесть, если бы своевременно отреагировали на непозволительное поведение обидчика, сообщив о данных инцидентах в правоохранительные органы.
Необходимо помнить, что сам по себе противоправный поступок не всегда влечёт юридическую ответственность, между тем, в обязательном порядке он должен влечь за собой юридические последствия, связанные с оценкой правоохранительными органами поведения виновного. Лишь так можно предупредить со стороны обидчика дальнейшее противоправное поведение и защиты членов его семьи. Правильнее всего – своевременно среагировать на предпосылки противоправного поступка, чем дожидаться его печального исхода.
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