Акция 
«Уважение. Забота. Ответственность.» 
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        В  Россонском  районе в период  с 29 сентября по 31 октября  2025 года  будут  проводится мероприятия в рамках республиканской акции «Уважение. Забота. Ответственность.», приуроченной   ко Дню пожилых людей.
        Специалистами УЗ «Россонская ЦРБ» и ГУ «Россонский РЦГЭ» планируется проведение  в районе в рамках данной акции  множества различных мероприятий, охватывающих широкий спектр форматов: чествование долгожителей района; посещение на дому одиноких пожилых граждан и инвалидов, обеспечение безопасных условий их проживания, оказание содействия им в восстановлении родственных  связей; проведение круглых столов, диалоговых площадок, информационных часов на тему «Забота о родителях- Ваша совесть», «Два поколения, Взгляд в будущее» и др.; мастер- классы по обучению пожилых граждан: «Правила измерения АД», «Скандинавская ходьба», «В ритме молодости»; праздничные мероприятия посвященные Дню пожилых людей.
[bookmark: _GoBack]         В Беларуси, как и во всем мире, День пожилых людей отмечается  1октября, в соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН. Этот  праздник  чистый и светлый, праздник наших родителей, бабушек и дедушек, день, когда мы отдаем им свою любовь, уважение и признательность. В наших силах сделать их жизнь лучше, наполнить ее теплом и добротой. Порой даже простое человеческое участие способно творить чудеса. Своих  детей мы должны учить почитать пожилых людей. Почтение к старшим – обязательное условие существования любого здорового общества.
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