			                                                               
О работе службы «одно окно» 
Россонского районного исполнительного комитета

За 1 полугодие 2025 года службой «одно окно» принято 478 заявлений заинтересованных лиц по осуществлению административных процедур (за аналогичный период 2024 г. – 496, 2023 г. – 353).
Основная тематика вопросов, по которым заинтересованные лица обратились в службу в 1 полугодии 2025 года:
жилищные правоотношения - 123 заявления;
архитектура и строительство - 99;
землепользование и землеустройство – 91;
торговля – 34;
назначение социальных пособий – 28;
постановка на учет и выдача направлений в дошкольные учреждения – 35;
возмещение части расходов, затраченных на устройство системы электроотопления в жилых домах – 25;
назначения семейного капитала и его досрочное использование – 4;
выдача удостоверения многодетной семьи – 4;
назначение опеки – 5;
реклама – 3;
газификация жилищного фонда граждан – 2;
регистрация собак и кошек – 4;
предоставления информации из ЕГР юридических лиц – 4;
получение согласования решения о формировании студенческого отряда – 4;
выдачи справок о получении социальных пособий и иных выплат, о реализации выращенной продукции - 13.
[bookmark: _GoBack]Наиболее востребованы и актуальны среди граждан такие  административные процедуры, как предоставление арендного жилья, регистрация договоров найма жилого помещения частного жилищного фонда; назначение семейного капитала, а также его досрочное распоряжение, возмещение части расходов, затраченных на устройство системы электроотопления собственного жилья, назначение детских пособий, приемка в эксплуатацию возведенных и реконструированных жилых домов и нежилых капитальных построек на придомовой территории.
Для юридических лиц актуальными на протяжении нескольких лет остаются вопросы проектирования, возведения, реконструкции, сноса объектов, согласование архитектурных и строительных проектов, предоставление земельных участков для строительства и обслуживания зданий, сооружений, регистрация договоров найма государственного жилищного фонда и дополнительных соглашений к ним.
Наиболее полную информацию о порядке подачи заявлений по административным процедурам и необходимым документам можно получить в службе «одно окно» Россонского райисполкома по адресу: г.п. Россоны, ул. Советская, д. 4 кабинет № 18.  
На официальном интернет-сайте райисполкома в разделе «Одно окно» размещена вся необходимая информация о службе «одно окно» (в том числе все бланки и образцы заявлений по осуществлению административных процедур, которые можно скачать и заполнить). 
          В службе «одно окно» организовано оказание консультативной помощи по вопросам порядка осуществления административных процедур по единому справочно-информационному номеру 142 (по району).

