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«Инспекция МНС по г. Новополоцку информирует, что в Республике Беларусь функционирует портал рейтинговой оценки качества оказания услуг и административных процедур, предоставляющий доступный способ для граждан высказать свое мнение о качестве обслуживания населения государственными организациями, который доступен в сети Интернет по адресу: http://качество-услуг.бел.
Воспользоваться Порталом и оценить качество обслуживания можно используя компьютер или смартфон, для этого необходимо зайти на главную страницу Портала: http://качество-услуг.бел/ или отсканировать специальный QR-код.
Для доступа к оценке гражданин должен быть зарегистрирован на Портале и перед оценкой авторизоваться (для этого осуществляется простая регистрация с помощью логина и пароля или возможно  использовать данные уже имеющихся у граждан аккаунтов Google, Яндекс, В контакте).

Дополнительный способ регистрации – посредством номера мобильного телефона с подтверждением через SMS (для механизма обратной связи и повышения ответственности за оставляемые комментарии).

Оценка качества услуг производится по 5 критериям, при желании можно оставить более подробный отзыв о работе организации или конкретного специалиста в поле «Комментарий».
Перейти на портал рейтинговой оценки инспекции МНС по г. Новополоцку можно с использованием QR-кода
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