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в первом полугодии 2025 года


Контрольная деятельность осуществляется в соответствии с планом основных направлений работы финансового отдела райисполкома на 2025 год. В ходе проведения   финансовым отделом Россонского районного исполнительного комитета контрольных мероприятий по вопросу соблюдения бюджетного законодательства установлены следующие нарушения.
	
	1. Излишне запланированы в бюджетных сметах на 2025 год ассигнования по статье 10.05.00 «Оплата транспортных услуг».
	Нарушены пункты 14,15 Инструкции о порядке составления, рассмотрения и утверждения бюджетных смет, смет доходов и расходов внебюджетных средств бюджетных организаций, бюджетных смет государственных внебюджетных фондов, а также внесения в них изменений и (или) дополнений, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 30.01.2009 № 8 "О бюджетных сметах, сметах доходов и расходов внебюджетных средств бюджетных организаций" 
	2. Нарушен порядок при создании рабочих комиссий для проведения годовых инвентаризаций, а именно материально-ответственные лица включены в состав инвентаризационной комиссии для проверки находящихся у них в подотчете товарно-материальных ценностей, денежных средств.
Нарушена часть 2 пункта 13 Инструкции по инвентаризации активов и обязательств, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 30.11.2007 № 180 «Об утверждении Инструкции по инвентаризации активов и обязательств и признании утратившим силу нормативного правового акта Министерства финансов Республики Беларусь».

В первом полугодии 2025 года контрольная деятельность финансового отдела в основном была направлена на реализацию профилактических и предупредительных мероприятий с целью предотвращения нарушений в бюджетной сфере.
 	С целью предотвращения нарушений законодательства проводилась разъяснительная работа среди распорядителей (получателей) бюджетных средств о порядке соблюдения требований бюджетного законодательства, законодательства по использованию бюджетных средств. Так в первом полугодии 2025 года:
	- в учреждения, предприятия, организации района было направлено 7 писем;
 - проведено одно совместное совещание специалистами финансового отдела и главным специалистом операционно-контрольного отдела управления государственного казначейства по Россонскому району с распорядителями, получателями бюджетных средств по Россонскому району;
Кроме того, проведено четыре камеральные проверки. В результате камеральных проверок:
 - предотвращено незаконное получение средств из бюджета. Нарушены требования подп. 2.2 п. 2 ст. 82 Бюджетного кодекса Республики Беларусь, подп. 1.8 п.1 постановления Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь от 24.05.2019 № 41 «О порядке планирования и финансирования расходов по оказанию услуг бань общего пользования и душевых». 
 - излишне запланированы бюджетные ассигнования в бюджетной смете. Нарушены пункты 14, 15 Инструкции о порядке составления, рассмотрения и утверждения бюджетных смет, смет доходов и расходов внебюджетных средств бюджетных организаций, бюджетных смет государственных внебюджетных фондов, а также внесения в них изменений и (или) дополнений, утвержденная постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 30.01.2009 №8.
Излишне запланированные бюджетные ассигнования зарезервированы на статью 90.02.00 «Средства, временно заблокированные (зарезервированные) в соответствии с законодательством» бюджетной классификации.
Ежедневно осуществляется текущий контроль за платежными поручениями, предъявленными к оплате за счет бюджетных средств. 	Рассматриваются ходатайства, предъявляемые учреждениями района в финансовый отдел, на внесение изменений в плановые ассигнования и на дополнительное выделение бюджетного финансирования.

