О важности соблюдения ПДД 

Весна часто наступает неожиданно, что заставляет соскучившихся по теплу и активному отдыху доставать из гаражей мотоциклы, мопеды и ставшие нормой для современной жизни средства персональной мобильности (СПМ) – электросамокаты, гироскутеры, сигвеи, моноколёса и ряд иных новых и не всегда интуитивно понятных слов.
В руках детей подобные устройства появляются даже чаще чем взрослых, и именно поэтому необходимо не просто объяснить, но и показать на личном примере основные правила безопасного поведения на улице во время катания с целью предупреждения как возможных ДТП, которые могут причинить Вашим детям телесные повреждения различной степени тяжести, так и повлечь административную ответственность. 
Здесь стоит отметить что в 2024 году на территории района несовершеннолетними совершено 10 административных правонарушений в сфере соблюдения правил дорожного движения. К указанным правонарушениям также относились и управление транспортным средством(мотоциклы) без права управления. При этом указанные транспортные средства зачастую несовершеннолетние брали сами, поскольку родителями не обеспечивался соответствующий контроль, либо вовсе передавались законными представителями. 
Не стоит забывать – дорога весьма опасное место, на которой ребенку зачастую делать нечего, особенно за рулём каких-либо транспортных средств. Помните – что неукоснительное соблюдение ПДД – это главный залог сохранения жизни и здоровья Ваших детей!
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