О повышении квалификации по направлению 
«Обеспечение пожарной безопасности»

Учреждение образования «Витебский государственный технологический университет» проводит обучение руководящих работников и специалистов по образовательной программе повышения квалификации по направлению «Обеспечение пожарной безопасности».
Правилами пожарной безопасности Республики Беларусь установлено, что прохождение повышения квалификации является обязательным для руководителей организаций и лиц, проводящих занятия по Программе пожарно-технического минимума.
Программа курсов рассчитана на 36 учебных часов. Обучение по данной программе позволит руководителям и специалистам повысить качество обеспечения пожарной безопасности и противопожарного режима в организации.
Курсы повышения квалификации по направлению «Обеспечение пожарной безопасности» в очной (дневной) и заочной формах обучения будут проводиться в соответствии со следующим графиком: 
апрель:	14 - 18 апреля 2025 г.
июнь:	09 - 13 июня 2025 г.
Стоимость обучения 105,00 (Сто пять) белорусских рублей за одного слушателя.
Цена сформирована с учетом требований законодательства о ценообразовании Республики Беларусь.
По окончании обучения выдаётся свидетельство о повышении квалификации государственного образца. Документ даёт право проведения занятий по программе ПТМ для работников организации.
Более подробную информацию можно узнать по адресу: УО «Витебский государственный технологический университет», г. Витебск, Московский пр-т, 72Б, 4-й учебный корпус ауд. № 217, факультет повышения квалификации и переподготовки кадров. Телефоны для справок:  49-53-73, 
          + 375 44 527-77-76

