Патриотизм – вот, что присуще истинному гражданину!

Современный высоко цивилизованный мир с его информационным пространством и цифровыми возможностями, отнюдь, не всегда позволяет нам получать действительно честную информацию. Среди всей остальной на просторах глобальной компьютерной сети Интернет, откуда сегодня в основном мы и черпаем информацию, истину не так уж и просто найти. Куда проще обмануться, попасть под негативные веяния, несущиеся под эгидой «благого дела», а в действительности – преследующие абсолютно противоположные цели, создающие антиконституционные устремления в обществе, формирующие его деструктивное поведение. Вследствие этого подрывается патриотизм, исторически свойственный белорусам.

Гражданами слепо совершаются административные правонарушения и преступления, а тем самым причиняется вред личным, общественным и государственным интересам. Однако за этим последует как моральная, так и юридическая ответственность, предусмотренная законодательством.

Кроме административно- и уголовно-правовой также предусмотрена гражданско-правовая ответственность, в силу которой всякий, кто своим противоправным поведением причинил вред, обязан его возместить.
Помощник прокурора

Россонского района

юрист 1 класса








С.С. Олесько
