			                                                               
О работе службы «одно окно» 
Россонского районного исполнительного комитета

       За 2024 год службой «одно окно» принято 949 заявлений заинтересованных лиц по осуществлению административных процедур (579 заявлений - от граждан и 370 заявлений - от юридических лиц).
          Основная тематика вопросов: жилищные правоотношения – 314 заявлений, архитектура и строительство – 210, землепользование и землеустройство – 134, устройство системы электроотопления в жилых домах – 28, назначение семейного капитала и его досрочное распоряжение – 14, постановка на учет и выдача направлений в дошкольные учреждения – 61, выдача удостоверений многодетной семьи– 13, опека и попечительство – 9, предоставление информации из ЕГР юридических лиц – 8, торговля – 90, газификация одноквартирного жилого дома – 6, реклама – 2, осуществление деятельности в сфере агроэкотуризма – 2,  назначение детских пособий – 9, другие – 49 (выдача справок о получении пособия, о реализации выращенной продукции и др).
           Наиболее востребованы такие административные процедуры среди граждан, как предоставление арендного жилья, регистрация договоров найма жилого помещения частного жилищного фонда, реконструкция жилых помещений, предоставление земельных участков.
[bookmark: _GoBack]Для юридических лиц наиболее актуальны вопросы регистрации договоров найма государственного и частного жилищного фонда, предоставление земельных участков для строительства и обслуживания объектов, проектирование, строительство и реконструкция объектов, согласование перечней товаров, обязательных к наличию для реализации в торговом объекте.
Наиболее полную информацию о порядке подачи заявлений по административным процедурам и необходимым документам можно получить в службе «одно окно» Россонского райисполкома по адресу: г.п. Россоны, ул. Советская, д. 4 кабинет № 18.  
На официальном интернет-сайте райисполкома в разделе «Одно окно» размещена вся необходимая информация о службе «одно окно» (в том числе все бланки и образцы заявлений по осуществлению административных процедур, которые можно скачать и заполнить). 
          В службе «одно окно» организовано оказание консультативной помощи по вопросам порядка осуществления административных процедур по единому справочно-информационному номеру 142 (по району).

