ЗА ВЫПЛАТУ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ "В КОНВЕРТЕ" ВВЕДЕНА УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
 
  Законом Республики Беларусь от 26 мая 2021 г. N 112-З "Об изменении кодексов по вопросам уголовной ответственности" введена уголовная ответственность за уклонение от уплаты обязательных страховых взносов (статья 243-3 Уголовного кодекса Республики Беларусь).  
  Выплачивая зарплату без отражения в учете, наниматель причиняет ущерб не только государству, но и работникам.
 Для работников получение зарплаты "в конвертах" чревато следующими негативными последствиями:
- недостаточная расчетная платежеспособность при получении банковского кредита;
- заниженный размер пособия по временной нетрудоспособности;
- несправедливый размер пенсии.
Следует подчеркнуть, что уголовная ответственность предусмотрена исключительно за умышленные действия, связанные с умышленным неначислением и неуплатой обязательных страховых взносов, взносов на профессиональное пенсионное страхование в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (уклонение от уплаты страховых взносов), повлекшие причинение ущерба в крупном размере.
Крупным размером ущерба в настоящей статье признается размер ущерба на сумму, в две тысячи пятьсот и более раз превышающую размер базовой величины, установленный на день совершения преступления, особо крупным размером - в пять тысяч и более раз превышающую такой размер базовой величины.
Наниматели – исключите риски административной и уголовной ответственности. Начисляйте на все выплаты своим работникам обязательные страховые взносы  и перечисляйте их своевременно в бюджет фонда!
Работающие граждане – не соглашайтесь на зарплату «в конвертах», отстаивайте свои права на социальную защиту! 
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