Акция «Беларусь против табака»  

        В Россонском  районе  в период  с 30 мая по 30 июня 2025 года   будут проводится мероприятия в рамках республиканской информационно-образовательной акции «Беларусь против табака».  
        Активное участие в ее проведении примут организации и учреждения района.
        Акция направлена на информирование населения о пагубном влиянии табакокурения и употребления никотинсодержащей продукции на здоровье, способах избавления от никотиновой зависимости.
        Будет проводиться  консультирование населения по вопросам профилактики табакокурения, потребления никотинсодержащей продукции  специалистами  ГУ «»Россонская РЦГЭ», УЗ «Россонская ЦРБ».
        Руководителям организаций и учреждений всех форм собственности района рекомендовано предусмотреть меры морального и материального стимулирования работников, отказавшихся от курения во время проведения акции.
      На стендах в учреждениях и организациях района, в социальных сетях и родительских чатах будут размещены информационно-образовательные материалы (листовки, буклеты, памятки, брошюры и прочее) по вопросам профилактики потребления табачной и никотинсодержащей продукции.
       Будут проведены тематические мероприятия по профилактике потребления табачной и никотинсодержащей продукции в летних оздоровительных лагерях   в учреждениях образования  Россонского района.
      Акция призывает население  района  вести  здоровый  образ  жизни, посредством  отказа  от  курения.
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