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О состоянии законности и правопорядка 
на территории Россонского района в 2022 году

В современном белорусском обществе, несмотря на активную деятельность правоохранительных органов и общественности, преступность продолжает оставаться серьезной социально-правовой проблемой. Она причиняет значительный материальный и социальный ущерб, а также препятствует устойчивому развитию общества.
Отделом внутренних дел Россонского райисполкома во взаимодействии с другими государственными и правоохранительными органами в 2022 году осуществлялись надзорные, организационные и правоприменительные меры, направленные на обеспечение законности и правопорядка во всех сферах социальной деятельности 
Общее количество зарегистрированных уголовно наказуемых деяний в 2022 году, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года (далее – АППГ), на уровне (87 – 87).
По степени общественной опасности преобладают преступления, относящиеся к категории менее тяжких (66,7% или 58 преступлений; АППГ – 67) и не представляющих большой общественной опасности (16,1% или 14 преступлений; АППГ – 15).
Наибольшее количество преступлений совершено на территории районного центра Россоны (32). На территории Краснопольского сельсовета совершено – 21 преступление, Альбрехтовского – 12, Клястицкого – 9, Горбачевского – 7, Янковичского – 6, Соколищенского – 0.
По оконченным уголовным делам установлено 62 (АППГ – 43) лица, совершивших преступления.
Отдельные сведения по направлениям деятельности криминальной милиции
По направлениям деятельности уголовного розыска отмечается снижение (-5,1%, 59 – 56) количества зарегистрированных уголовно наказуемых деяний. Тенденция к снижению прослеживается с начала т.г.
В отчетном периоде не зарегистрировано фактов причинения смерти по неосторожности. Снижено количество зарегистрированных фактов причинения менее тяжкого телесного повреждения (-1), краж (-9), дорожно-транспортных происшествий (-1), подделок документов (-2), разбойных нападений (-1), заведомо ложного сообщения об опасности (-1), умышленного уничтожения либо повреждения имущества (-2), умышленное приведение в негодность транспортного средства или путей и сообщений (-1).
Эффективность работы по установлению лиц, совершивших преступления увеличена (67,8% - 71,4%; область – 65,1%). Увеличены также результаты работы по установлению подозреваемых и по оконченным уголовным делам (61,7% - 65,6%; область – 63,4%).
Одним из направлений профилактики краж всех форм собственности является внесение представлений о принятии мер по устранению причин и условий, способствующих совершению преступлений.
Розыскная работа
С учетом прошлых лет, в розыске преступников не находится (АППГ – 1).
На уровне АППГ число граждан пропавших без вести (18 – 18), из них: в розыске от 1 года до 3 лет находится 7 человек, от 5 до 15 лет – 11.
Количество разыскиваемых должников (ответчиков) по гражданским делам 1 (АППГ – 3).
Состояние преступности по направлениям деятельности наркоконтроля и противодействия торговле людьми.
Выявлен 1 факт преступления, связанный с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов (АППГ – 0). Как и за аналогичный период прошлого года не зарегистрировано преступлений, совершаемых в сфере противодействия торговле людьми.
Выявлено 5 (АППГ – 6) фактов незаконного посева и (или) выращивания растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества.
Фактов передозировок наркотическими средствами и психотропными веществами, в том числе с летальным исходом, на территории района не зафиксировано.
По линии противодействия киберпреступности в текущем отчетном периоде зарегистрировано 5 (АППГ – 9) преступлений, 3 из которых связанны с хищениями имущества путем модификации компьютерной информации. Общая сумма причиненного материального ущерба составила 3081,55 рублей.
Уголовно наказуемых деяний тяжкой и особо тяжкой категории, совершенных в сфере противодействия киберпреступности не зарегистрировано.
Преступления совершены посредством переписки потерпевших с неустановленными преступниками при использовании мессенджеров «Viber», «Whatsapp», социальной сети «ВК».
Основными причинами совершения преступлений указанной категории продолжают оставаться беспечность и низкий уровень компьютерной грамотности граждан, которые добровольно, будучи введенными в заблуждение, сообщают конфиденциальную информацию злоумышленникам.
В сфере борьбы с экономическими преступлениями и коррупцией зарегистрировано 8 преступлений, по которым выявлено 9 лиц их совершивших.   1 преступление относится к преступлениям коррупционной направленности, 4 – против интересов службы. 
Преступления были выявлены в сфере лесного хозяйства, здравоохранении, строительстве, торговле. Размер установленного ущерба составил 30000,3 рублей, возмещен 27954 рублей.
Из незаконного оборота изъято 3200 литров алкогольной и спиртосодержащей продукции, 840 кг лома цветного металла, 140 000 шт. сигарет.
Состояние преступности в сфере обеспечения общественной безопасности
Снизилось (-12,8%; 70 – 61) общее количество лиц, потерпевших от преступных посягательств, находившихся на момент совершения в отношении них преступления в состоянии алкогольного опьянения (6 – 5).
Выявлено 70 административных правонарушений, совершенных в общественных местах, из которых 14 административные хулиганства.
В т.г. общественно-политическая ситуация в районе не претерпела изменений, по-прежнему не зафиксировано фактов экстремистской активности населения. Кратковременных волнений работников предприятий и организаций, фактов забастовок не отмечалось. Случаев блокировки автомобильных дорог не допущено.
За нарушение порядка организации или проведения массовых мероприятий составлено и рассмотрено 2 протокола об административном правонарушении, уголовные дела не возбуждались. 
В настоящее время системами видеонаблюдения за состоянием общественной безопасности оборудовано 14 (100,0%) объектов, подлежащих обязательному оборудованию.
Увеличилось (+9,8%; 51 – 56) число преступлений, совершенных в населенных пунктах сельской местности и вне населенных пунктов.
Общее увеличение произошло за счет увеличения зарегистрированных фактов незаконных действий в отношении огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ (+3), незаконных действий в отношении охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия (+1), управление транспортным средством лицом находящимся в состоянии алкогольного опьянения (+1), краж (+1).
Снижено число преступлений, совершенных лицами, имеющими неснятую и непогашенную судимость (20 – 8), совершенных в состоянии алкогольного опьянения (12 – 10), связанных с домашним насилием (6 – 5).
Рост количества зарегистрированных преступлений отмечается на территории Краснопольского сельсовета.
На территории остальных сельсоветов регистрируется снижение общего числа зарегистрированных преступлений, либо на уровне прошлого года.
Количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения по линии всех служб незначительно увеличилось (+4,3%; 23 – 24).
 В целях профилактики преступлений, совершаемых лицами в состоянии алкогольного опьянения, проводятся мероприятия по их постановке на диспансерный учет в учреждения здравоохранения, по прохождению медицинских комиссий с лицами, имеющими привлечения к административной ответственности в состоянии алкогольного опьянения. Так в 2022 году на принудительное лечение в лечебно-трудовой профилакторий направлено 14 (АППГ – 6) граждан, злоупотребляющих спиртными напитками.
Эффективно сработали по выявлению и изъятию из незаконного оборота алкогольной продукции (в том числе фальсифицированных алкогольных напитков), этилового спирта и непищевой спиртосодержащей продукции. Так, в т.г. из оборота изъято 2 716,75 (АППГ – 118,83) литров спиртосодержащей жидкости, 3 самогонных аппарата. 
В 2022 году уровень преступности среди несовершеннолетних снизился, совершено 1 преступление (АППГ – 2).
Удельный вес подростковой преступности в Россонском районе составил 1,5% при среднеобластном показателе в 2,7%.
Так, за 2022 год в Россонском районе в отношении несовершеннолетних вынесено 5 (АППГ – 4) постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела, в связи с недостижением возраста привлечения к уголовной ответственности.
Основные причины способствующие совершению несовершеннолетними преступлений и общественно опасных деяний в целом являются неизменными. К ним можно отнести отсутствие постоянной досуговой занятости детей, слабое воспитательное влияние на них со стороны законных представителей, недостаточное понимание несовершеннолетними правовых последствий совершения преступлений.
В специальные учебно-воспитательные и лечебно-воспитательные учреждения подростки не направлялись, самовольных уходов детей, гибели в результате несчастного случая не зафиксировано. 
На учете в инспекции по делам несовершеннолетних состоит 7 детей, с которыми проводится индивидуальная воспитательная работа. 
На территории района зарегистрировано 20 детей и 13 семей, признанных находящимися в социально-опасном положении. Зарегистрирован 1 (АППГ – 0) факт изъятия 5 детей, признанных нуждающимися в государственной защите, из неблагополучной семьи.
На учете состоит 16 лиц, обязанных возмещать расходы, затраченные государством на содержание детей.
На 16% (25 – 21) снижено число уголовно наказуемых деяний, совершенных лицами, имеющими неснятую и непогашенную судимость по направлениям всех служб и осталось на уровне прошлого года (14 – 14) по направлениям деятельности уголовного розыска. 
В целях профилактики рецидивной преступности, за несоблюдение требований превентивного надзора, профилактического наблюдения составлено и рассмотрено 26 и 8 освобождено (АППГ – 26 и 10 освобождено) протоколов об административном правонарушении. Установлено 4 (АППГ – 3) превентивных надзора, возбуждено 1 (АППГ – 0) уголовное дело за несоблюдение требований превентивного надзора, 5 (АППГ – 3) ранее судимых направлено на принудительное лечение в лечебно-трудовые профилактории.
Возросло (1 – 6) число преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия. К административной ответственности, за незаконные действия в отношении оружия привлечено 9 (АППГ – 2) граждан.
В 2022 году владельцам оружия разрешение на право его хранения по отрицательным мотивам не аннулировались. Изъято: 1 единица зарегистрированного оружия, 15 единиц незарегистрированного оружия и 681 боеприпасов. В добровольном порядке сдано: 11 единиц зарегистрированного, 3 единицы незарегистрированного оружия, 37 боеприпасов.
Проанализировано состояние безопасности дорожного движения на территории района. Так, по итогам 2022 года зарегистрировано 3 (АППГ – 3) дорожно-транспортных происшествий, в результате которого ранение получили 4 (АППГ – 1) граждан.
Фактов гибели людей в результате дорожно-транспортных происшествий не допущено.
Зарегистрирован 1 (АППГ – 0) факт управления транспортным средством лицом, находящимся в состоянии алкогольного опьянения в течении года повторно.
Возросло (+150,0%; 2 – 5) число преступлений, совершенных иностранными гражданами (лицами без гражданства). Преступления зарегистрированы по линии уголовного розыска и по линии наркоконтроля и противодействия торговле людьми.
Преступления во всех случаях были совершены гражданами Российской Федерации.
К административной ответственности за проживание без регистрации либо без документов, удостоверяющих личность привлечено 12 (АППГ – 6) лиц.
За нарушение законодательства о правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства привлечено 10 (АППГ – 6) лиц.
В 2022 году выявлено 289 административных правонарушений, совершенных иностранными гражданами 93,4% из которых правонарушения против безопасности движения и эксплуатации транспортных средств.
Уголовные дела за незаконное пересечение Государственной границы, организацию незаконной миграции, нарушение сроков запрета въезда на территории страны не возбуждались (АППГ – 0).
Принято решение о депортации за пределы Республики Беларусь 5 иностранцев (АППГ – 1), принято одно решение о высылке в принудительном порядке из Республики Беларусь (АППГ – 0) и одно решение о высылке в добровольном порядке (АППГ – 0). В отношении 123 иностранных граждан, которые совершили административные правонарушения на территории Россонского района, а также не оплатили штрафы, вынесены заключения об отказе во въезде и включении в Список лиц, въезд которых в Республику Беларусь запрещен или нежелателен (АППГ – 38).
Состояние оперативной обстановки остается стабильной, о чем свидетельствует количество зарегистрированных преступлений на уровне прошлого года, при этом снижено количество преступлений по направлениям деятельности уголовного розыска.
Остается стабильной и управляемой общая ситуация, связанная с состоянием дорожной безопасности.
Достижение положительных результатов в сфере борьбы с преступностью, обеспечения должной общественной безопасности и состояния законности в обществе возможно только на основе постоянно действующей системы профилактики, ориентированной на решение конкретных задач, организации должного взаимодействия между государственными, правоохранительными органами, организациями и ведомствами, осуществляющими свою деятельность на территории района.


