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Информация о состоянии законности и правопорядка на территории Россонского района в 2020 году 

Основные усилия отдела внутренних дел Россонского райисполкома в 2020 году были направлены на выявление, пресечение преступлений, обеспечение личной и имущественной безопасности граждан, охрану общественного порядка и обеспечение общественной безопасности, оперативное реагирование на заявления и сообщения о преступлениях.

Рассмотрение заявлений и сообщений о преступлениях, административных правонарушениях и информации о происшествиях
В 2020 году организовано реагирование на 1729 (АППГ – 1592) заявлений и сообщений о преступлениях, административных правонарушениях и информаций о происшествиях, 17,1 % (296) из которых составляют сообщения о преступлениях. 

Общее состояние преступности 
По итогам 2020 года, к аналогичному периоду прошлого года, общее количество зарегистрированных уголовно наказуемых деяний незначительно снижено (-1,0 %; 105 – 104). 
Уровень криминализации на 10 тысяч населения в районе составил 116,9. 
По степени общественной опасности преобладают преступления, относящиеся к категории менее тяжких (79 или 75,9 %; АППГ– 65). Зарегистрировано 16 (15,4 %; АППГ – 31) преступлений не представляющих большой общественной опасности.
Количество зарегистрированных преступлений, относящихся к категории тяжких и особо тяжких осталось на уровне прошлого года (8 и 1 соответственно).  
Наибольшее количество преступлений совершено на территории районного центра Россоны (52) и Краснопольского сельского совета (15). На территории Альбрехтовского, Горбачевского, Клястицкого сельских советов зарегистрировано по 10 преступлений. Наименьшее количество преступлений зарегистрировано на территории Янковичского и Соколищенского сельских советов – 4 и 3 соответственно.

Отдельные сведения по направлениям деятельности 
криминальной милиции 
По направлениям деятельности уголовного розыска отмечается рост на 16,1 % (56 – 65) количества зарегистрированных уголовно наказуемых деяний, а также увеличение количества зарегистрированных тяжких преступлений (+700 %; 1 – 8). 
На 1,91 % (67,9 % - 69,2 %) возросла эффективность работы по установлению лиц, совершивших преступления.
В 2020 году по линии уголовного розыска не зарегистрировано истязаний, угроз убийством, подделок документов.
Отмечается рост фактов причинения смерти по неосторожности, умышленного причинения тяжких телесных повреждений, мошенничеств, угонов, умышленного уничтожения либо повреждения имущества, незаконных действий в отношении огнестрельного оружия, нарушений правил дорожного движения, фактов совершения насилия в отношении сотрудника органов внутренних дел. 
На уровне прошлого года остается количество зарегистрированных грабежей и хулиганств.
Снизилось количество зарегистрированных краж (41 – 40), в том числе, совершенных из жилищ граждан (23 – 21). Вместе с тем, удельный вес краж, от общего количества зарегистрированных преступлений составляет 61,5 %.
Эффективность работы по установлению лиц, подозреваемых в совершении краж возросла (+10,7 %; 61,0 % - 67,5 %). Однако результаты работы по установлению лиц, совершивших кражи велосипедов отсутствуют (совершено 7 краж, раскрываемость 0 %).
Розыскная работа
На конец отчетного периода, с учетом прошлых лет, в розыске находилось 3 преступника (АППГ – 3). Снижен остаток без вести пропавших лиц (18 – 17). Количество разыскиваемых должников (ответчиков) по гражданским делам осталось на уровне 2019 года (3). 
По направлению деятельности наркоконтроля и противодействия торговле людьми зарегистрировано 1 (АППГ – 4) особо тяжкое преступление, связанное с незаконным оборотом наркотических средств. 
Преступления, совершаемые в сфере противодействия торговле людьми не выявлялись. 
К административной ответственности за посев или выращивание запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества привлечено 6 (АППГ – 4) граждан. 
Фактов передозировок наркотическими средствами и психотропными веществами, в том числе с летальным исходом, не зафиксировано. 
По линии противодействия киберпреступности количество зарегистрированных преступлений осталось на уровне прошлого года (11). Все зарегистрированные преступления – это хищения путем использования компьютерной техники, подозреваемые лица по которым не установлены (АППГ – 0).
Преступления против информационной безопасности на территории района не регистрировались (АППГ – 7). 
Также на территории района увеличилось количество фактов мошенничеств, зарегистрированных по линии уголовного розыска, но совершенных по средствам сети интернет (0 – 4), подозреваемые лица по которым в настоящее время также не установлены.
Зарегистрированные факты мошенничества составляют хищения путем использования реквизитов банковских платежных карт, а также посредством использования социальных групп «Одноклассники» и «ВКонтакте».
В 2020 году по линии борьбы с экономическими преступлениями было выявлено 8 (АППГ – 15) преступлений, из которых 2 (АППГ – 7) против интересов службы.
Отмечено снижение (6 – 0) выявляемости тяжких и особо тяжких преступлений. Сократилось количество выявленных фактов хищений путем злоупотребления служебными полномочиями (3 – 2), присвоений либо растрат (2 – 0), превышения власти или служебных полномочий             (2 – 0), фактов совершения служебного подлога (5 – 1).
Увеличилось количество выявленных фактов мошенничества (+33,3 %; 3 – 4), дачи взятки (+100 %; 0 – 1). Возросло количество выявленных преступлений коррупционной направленности (0 – 3).
Количество лиц, изобличенных в совершении преступлений снижено с 15 до 8. 
По уголовным делам установлен материальный ущерб в размере 7 826,74 рублей. 
Выявлено 7 административных правонарушений за нарушение установленного порядка осуществления валютных операций и нарушение порядка вывоза товаров из Республики Беларусь. 

Состояние преступности в сфере обеспечения
общественной безопасности
Снизилось количество уголовно наказуемых деяний, совершаемых в общественных местах (-16,7 %; 12 – 10), вместе с тем, количество зарегистрированных тяжких преступлений увеличилось на 100 % (0 – 1). 
Семь из десяти (70,0 %) преступлений совершены в ночное время. 
Выявлено 34 административных хулиганства, предусмотренных ст. 17.1 КоАП.
Остается необорудованным системами видеонаблюдения за состоянием общественной безопасности 1 из 15 объектов, подлежащих обязательному оборудованию. 
Справочно: УП «Торговый дом» ЗАО «Витебскагропродукт», расположенный по адресу: г.п. Россоны ул. Советская, 51.
Снижено общее количество преступлений, зарегистрированных в населенных пунктах сельской местности (-20,0 %; 65 – 52), а также количество преступлений данной категории по линии уголовного розыска (-2,94 %; 34 – 33).
Продолжает оставаться актуальным вопрос профилактики правонарушений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения. Возросло как общее количество указанных преступлений (+29,2 %; 24 – 31), так и их количество по линии уголовного розыска (+52,6 %; 19 – 29). Кроме того, увеличилось количество таких преступлений, относящихся к категории тяжких (0 – 2). 
Справочно по квалификации: ст. 147 УК – 1; ст. 339 УК – 1.
Отмечается достаточно высокий уровень удельного веса преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения. Так по линии всех служб он составил 46,3 % при среднеобластном 35,6 %, по линии уголовного розыска 56,9 % при среднеобластном 52,5 %.
Основной рост преступлений обусловлен ростом совершенных краж (+11; 9 – 20), а также ростом фактов причинения смерти по неосторожности (+1), тяжких телесных повреждений (+1), угонов (+1), хулиганств (+1), применения насилия в отношении сотрудника органов внутренних дел (+1), дачи взятки (+1).
Наиболее проблемной категорией из числа лиц, совершивших преступления в состоянии алкогольного опьянения остаются неработающие (19 или 65,5 %). 
В целях профилактики преступлений, совершаемых лицами в состоянии алкогольного опьянения, проводятся мероприятия по постановке на диспансерный учет в учреждения здравоохранения и прохождению медицинских комиссий с лицами, имеющими привлечения к административной ответственности в состоянии алкогольного опьянения. В 2020 году проведены 34 медицинские комиссии по направлению граждан, страдающих алкоголизмом, на принудительное лечение в лечебно-трудовые профилактории, 10 лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, направлено на принудительное лечение.
Выявлено 139 правонарушений, связанных с нахождением граждан в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения, либо распитием алкогольных, слабоалкогольных напитков.
Из оборота изъято 600 литров фальсифицированной алкогольной продукции, к административной ответственности за нарушение антиалкогольного законодательства привлечено 6 граждан. 
Отмечено снижение количества преступлений, совершенных в сфере семейно-бытовых отношений (-50,0 %; 4 – 2), вместе с тем отмечается увеличение (+100 %; 0 – 1) количества таких преступлений, относящихся к категории тяжких. 
Стоить отметить, что снижение преступлений данной категории обусловлено снижением выявляемости преступлений превентивной направленности (-75 %; 4 – 1). 
В целях профилактики преступлений, совершаемых в сфере семейно-бытовых отношений в рамках протокола межведомственного взаимодействия, по оказанию помощи жертвам насилия в семье, направлено 16 информированных согласий, применено 3 защитных предписания. В дееспособности ограничено 1 лицо, злоупотребляющее спиртными напитками.
К административной ответственности за правонарушения, совершенные в сфере семейно-бытовых отношений, привлечено 36 граждан.
Кроме того, в рамках профилактики преступлений данной категории, осуществляется профилактической учёт в отношении 23 граждан, из которых: 20 – это лица, привлеченные к административной ответственности, за правонарушения, совершенные в состоянии алкогольного опьянения, 3 – лица, привлеченные к административной ответственности за правонарушения, совершенные в отношении членов семьи. 
На территории района зарегистрировано 1 (АППГ – 1) преступление , совершенное несовершеннолетним. 
Преступление совершено в ночное время, группой лиц в состоянии алкогольного опьянения.
В 2020 году было выявлено 13 административных правонарушений, совершенных несовершеннолетними.
Справочно: ст. 17.3 КоАП – 11, ст. 18.19 КоАП – 2.
Кроме того, выявлено 9 правонарушений, связанных с невыполнением обязанностей по воспитанию детей и 1, связанное с неисполнением обязанностей по сопровождению несовершеннолетних в ночное время. 
На учете в инспекции по делам несовершеннолетних по различным основаниям состоит 7 детей, с которыми проводится индивидуальная воспитательная работа. 
Возросло количество преступлений, совершенных лицами, имеющим неснятую и непогашенную судимость как по линии всех служб (+5,0 %; 20 – 21), так и по линии уголовного розыска (+27,3 %;              11 – 14). 
Удельный вес рецидивной преступности по линии всех служб составил 31,3 %, область – 39,2 %, по линии уголовного розыска 27,5 % область – 36,8 %.
Не имеющими постоянного места работы (учебы) совершено 85,7 % (18) преступлений, находящимися в состоянии алкогольного опьянения совершено 57,1 % (12).
В целях профилактики рецидивной преступности, за несоблюдение требований превентивного надзора или профилактического наблюдения составлено и рассмотрено судом 28 протоколов об административном правонарушении, установлен 1 превентивный надзор. К уголовной ответственности за неисполнение требований приговоров суда привлечено 2 подучетных, за несоблюдение требований превентивного надзора возбуждено 2 уголовных дела, на принудительное лечение в лечебно-трудовой профилакторий направлено 5 ранее судимых.
Требует особого внимания состояние безопасности дорожного движения. В 2020 году зарегистрировано резкое увеличение количества дорожно-транспортных происшествий (+250 %; 2 – 7), в которых ранено 6 граждан. 
Увеличилось (+100 %; 0 – 1) количество погибших в результате ДТП.
Также, на территории района зарегистрировано 1 ДТП, совершенное с участием государственного транспорта и 1 – лицом, не имеющим права управления. 
Зарегистрирован 1 (АППГ – 0) факт получения ранений в результате ДТП детьми. 
Основными причинами, повлекшими совершение ДТП явились нарушения Правил дорожного движения, связанные с нарушением скоростного режима, выездом на полосу встречного движения, нарушением правил дорожного движения пешеходом.
К административной ответственности, за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения привлечено 48 водителей; за управление транспортным средством лицом, не имеющим права управления – 90; за не предоставление преимущества в движении пешеходам и иным участникам дорожного движения – 131. 
Возбуждено 2 уголовных дела по факту управления транспортным средством лицом, находящимся в состоянии алкогольного опьянения, в течении года повторно, и 3 – за нарушение правил дорожного движения или эксплуатации транспортных средств. 
Анализ оперативной обстановки, связанной с пребыванием на территории района иностранных граждан и лиц без гражданства свидетельствует об увеличении количества, совершенных ими преступлений (+100 %; 2 – 4). Увеличилось также количество совершенных преступлений, относящихся к категории тяжких (+100 %; 0 – 1).
Рост количества преступлений обусловлен ростом краж (+2), хищений путем злоупотребления служебными полномочиями (+1), незаконных действий в отношении огнестрельного оружия (+1).
Два преступления совершены гражданами Российской Федерации, по одному гражданами Казахстана и Украины.
В 2020 году было принято 2 решения о депортации и 1 о высылке. Справочно: постоянно на территории района проживает 286 иностранных граждан, из них 27 лиц без гражданства. 26 иностранцев имеют разрешение на временное проживание. 

Вывод 
Проводимая ОВД Россонского райисполкома работа позволила сохранить контроль над оперативной обстановкой, обеспечить правопорядок и общественную безопасность.
Снижено количество преступлений, совершенных в общественных местах, населенных пунктах сельской местности. Не допущено грубых нарушений регистрационно-учетной дисциплины.
Вместе с тем, прослеживается и ряд упущений в оперативно-служебной деятельности. Отмечен рост фактов причинения тяжких телесных повреждений, мошенничеств, в том числе в сети интернет, угонов, умышленного уничтожения либо повреждения имущества.
Отсутствуют результаты по установлению подозреваемых, совершающих кражи велосипедов. 
Отмечается рост преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, рост тяжких в сфере семейно-бытовых отношений, рост преступлений, совершаемых ранее судимыми лицами, иностранными гражданами. Остается сложной дорожно-транспортная обстановка.


