УВАЖАЕМЫЕ ПЛАТЕЛЬЩИКИ!!!

     Россонский   районный сектор     Витебского областного управления Фонда социальной защиты населения  напоминает, что  обязательные страховые взносы, взносы на профессиональное пенсионное страхование и иные платежи в бюджет фонда уплачиваются не позднее установленного дня выплаты заработной платы за истекший месяц. В случаях, когда день выплаты заработной платы за истекший месяц установлен позднее 20- го числа месяца, следующего за истекшим, плательщики уплачивают обязательные страховые взносы, взносы на профессиональное пенсионное страхование и иные платежи в бюджет фонда не позднее 20-го числа месяца, следующего за истекшим.
При совпадении сроков уплаты обязательных страховых взносов, взносов на профессиональное пенсионное страхование  с выходными днями,  государственными праздниками и праздничными днями, установленными и объявленными Президентом Республики Беларусь нерабочими днями, уплата данных взносов производится в рабочий день, предшествующий этим выходным (нерабочим) дням.
[bookmark: _GoBack] Напоминаем, что сроки сдачи отчета формы 4-Фонд за 2 квартал 2023г.       до 20 июля  2023г.
Сумма обязательных страховых взносов, исчисленная с выплат, начисленных в пользу работающего гражданина, и подлежащая уплате за истекший месяц, должна быть не менее суммы таких взносов, исчисленной из размера минимальной  заработной платы, установленной и проиндексированной в соответствии с законодательством в месяце, за которой начислены взносы     ( с 01.01.2023г. МЗП 554,00 руб.)

