Об итогах социально-экономического развития  Россонского района  в январе-марте 2019 года

В январе-марте 2019 г. обеспечено стабильная работа объектов социального назначения. В соответствии с доведенными нормативами выполняются государственные социальные стандарты по обслуживанию населения.
В январе-феврале 2019 г. в целом по району получена чистая прибыль 72 тысячи рублей. С отрицательным финансовым результатом сработали четыре организации.

Промышленность

Унитарное предприятие жилищно-коммунального хозяйства Россонского района входит в состав производителей промышленной продукции в части производства тепловой энергии, сбора неопасных отходов, обработке, удалению и захоронению неопасных отходов.

За 1 квартал 2019 год предприятием реализовано 12 тысяч 648 Гк тепловой энергии (85,9 процента к уровню прошлого года).

Так, за отчетный период от реализации продукции промышленности получено 1266 тыс. рублей (119,6 процента к уровню прошлого года). Рентабельность продаж в промышленности составила 12,8 процента при задании 8 процентов. Уровень рентабельности и финансовый результат определен структурой потребителей и предельной нормативной рентабельностью бюджетным организациям и юридическим лицам               30 процентов.  

Тепловые потери в 1 квартале 2019 года составили 11 процентов                   при аналогичном задании.

В отчетном периоде УП ЖКХ Россонского района произведена замена участков тепловых сетей на ПИ-трубы (300 м погонных                       в г.п. Россоны).

В этом году продолжаются работы по капитальному ремонту                    по пер. Октябрьский, д.1 в г.п.Россоны, запланирован капитальный ремонт общежития по ул.Лапенко, д.1.
Сельское хозяйство

В январе-марте 2019 г. сельхозпредприятия района произвели валовой продукции (продукции животноводства) на сумму более                      1,3 млн. рублей, что составило 86,9 процента к соответствующему периоду  прошлого года, при задании 90,2 процента. 

В том числе молока произведено на сумму 1,0 млн. рублей, или 94,4 процента; выращивания крупного рогатого скота 272 тыс. рублей, или 89,7 процента;  выращивания свиней 61,8 тыс. рублей, или 35,6 процента.

В физическом весе произведено 1815 тонн молока, продукции выращивания крупного рогатого скота в живом весе 134 тонны. 

 Удой молока от коровы снизился на 36 кг и составил 614 кг. Товарность молока составила 85,4 процента, или на 2,3 процента ниже аналогичного периода прошлого года.

Среднесуточный привес КРС составил 293 грамма,  свиней 527 граммов.

Показатель по производству валовой продукции сельского хозяйства в январе-марте 2019 г. в разрезе сельхозорганизаций: 

КУП «Дворище-Рос»- 109,6 %,

КУП «Селявщина»- 89,8 %,

филиал «Клястицы-Агро»- 113,5 %,

КУСХП «Краснополье»- 49,6 %,

ОАО «Россонский агросервис»- 92,1 %.

Среднесписочная численность работников агропромышленного комплекса района за январь – февраль 2019 г. составила 400 человека и сократилась на 21 человека. 

Выручка от реализации продукции, товаров, работ, услуг сельхозорганизаций района в январе – феврале 2019 г. составила               1053 тыс. рублей, что на 8,2 процентов больше, чем в январе-феврале 2018 г. Темп роста выручки на 10,8 процентных пункта ниже  темпа роста  себестоимости реализованной продукции.

В январе-феврале 2019 г. в расчете на одного работника, занятого в сельском хозяйстве, получено 2,6 тыс. рублей выручки, что к уровню прошлого года составило 113,9 %. Самая низкая производительность труда по выручке получена в КУП «Краснополье» - 2,0 тыс. рублей, и составила 66,5 процента к уровню прошлого года.
Потребительский рынок

Розничный товарооборот района в январе-феврале 2019 г. составил 3775,7 тыс. рублей, или 105,4 процента к уровню января-февраля 2018 г. в сопоставимых ценах, розничный товарооборот общественного питания 199,4 тыс. рублей,  или  106,9 процента в сопоставимых ценах. (задание облисполкома на 1 квартал 102,5 процента).
 Розничный товарооборот организаций торговли в январе-феврале  2019 г. составил 3402,9 тыс. рублей, или 106,3 процента к уровню января-февраля 2018 г. в сопоставимых ценах.
В январе-феврале 2019 населению продано продовольственных товаров на 2631,9 тыс. рублей (106,4 процента к уровню января-февраля 2018 г.), непродовольственных товаров - на 771 тыс. рублей                        (105,9 процента). 

В 1 квартале 2019 года в г.п. Россоны открыт частный магазин «Цветы по Советской».

По оперативной информации по итогам 1 квартала 2019 г. темп роста розничного товарооборота района прогнозируется не менее                         107 процентов (задание – 104,5 процента).
Внешняя торговля

Согласно оперативным данным объем внешней торговли товарами организаций Россонского района в январе-феврале 2019 г. составил 447,6 тысячи долларов США (далее – тыс. долл.), в том числе экспорт товаров составил 438,9 тыс. долл. (увеличение к январю-февралю 2018 г. в 1,2 раза), импорт товаров – 8,7 тыс. долл. (10,9 процента                          к январю-февралю 2018 г.), сальдо внешней торговли товарами 430,2 тыс. долл.  Объем экспорта товаров без учета республиканских организаций в январе-феврале 2019 г. составил 427,4 тыс. долл., или 123,4 процента к аналогичному периоду прошлого года (задание облисполкома на 1 квартал 100,5 процента). 

Прирост экспорта товаров обеспечен за счет увеличения в 1,2 раза экспорта товаров частного производственного унитарного предприятия «ЛМФ Плюс» (доля организации в экспорте товаров района -                         76,4 процента) и экспорта товаров двух новых экспортеров- крестьянского (фермерского) хозяйства «Норд-Агро» (3,8 тыс. долл.) и общества с ограниченной ответственностью «ПРБ индастри» (51,5 тыс. долл.). Крестьянское (фермерское) хозяйство Бородулькина Анатолия Николаевича продолжает снижать экспорт товаров  (в январе-феврале т.г. темп роста составил 27,7 процента).

Поставки товаров велись в Латвию, Германию,  Эстонию и  Российскую Федерацию. 

Согласно оперативным данным экспорт услуг за январь - февраль 2018 г. по территории района составил соответственно 33,1 тыс. долл., что в два раза больше чем в январе-феврале 2018 г. 

Экспорт услуг  без учета республиканских организаций составил 32,7 тыс. долл., или в два раза больше чем в январе-феврале 2018 г. при установленном задании на 1 квартал 2019 г. 106 процентов.
Экспорт услуг осуществляют шесть организаций района. 

Основные экспортеры услуг – это организации, оказывающие туристические услуги: ООО «Санаторий-профилакторий «Лесное Рудня» (46,3 процента экспорта услуг района, рост экспорта в январе-феврале 2019 г. в 2,8 раза), ООО «Бобровая хата» (24,2 процента экспорта услуг района, рост в 4 раза), физкультурно-спортивный клуб «Старт» (6,2 тыс. долл. при отсутствии объемов экспорта услуг в январе-феврале 2018 г.). 

По предварительной оценке в 1 квартале 2019 г. обеспечен рост экспорта услуг без учета республиканских организаций в 1,8 раза.
Инвестиции в основной капитал и строительство
В январе-феврале 2019 г. использовано 1369 тыс. рублей инвестиций в основной капитал (в январе-феврале 2017 г.- 714 тыс. руб.), или                          в 1,6 раза больше аналогичного периода прошлого года; в том числе                   393 тыс. руб.  инвестиций привлечено организациями коммунальной собственности и с долей государства в акциях 50 и более процентов                   (70,6 процента к январю-февралю 2018 г.). 
Более 75 процентов инвестиций приходится на сельскохозяйственные предприятия района, из них 35 процентов инвестировано в МТФ аг.Клястицы.
В январе-феврале 2019 г. строительно-монтажные работы (включая работы по монтажу оборудования) в текущих ценах составили 774 тыс. рублей, или в 2,4 раза больше чем в январе-феврале 2018 г. Методом индивидуального жилищного строительства введено                           143  кв. метра жилья (11,9 процента годового задания). 
В отчетном периоде УП ЖКХ Россонского района произведена замена участков тепловых сетей на ПИ-трубы (300 м погонных в                          г.п. Россоны) (3 тыс.рублей), на проведение работ по капитальному ремонту жилого дома по пер. Октябрьский, д.1 в г.п.Россоны, выделено              48 тыс. рублей, бюджетных средств. Запланирован капитальный ремонт общежития по ул.Лапенко, д.1 на сумму 169,9 тыс.рублей.

По предварительной оценке в 1 квартале 2019 г. обеспечен рост инвестиций в основной капитал в 1,2 раза и  строительно-монтажных работ – в 1,3 раза.
Иностранные инвестиции

По итогам работы за январь-март 2019 года задание по привлечению прямых иностранных инвестиций (100 тыс. руб.) не выполнено. Восполнение допущенного в 1 квартале отставания и выполнение задания по привлечению прямых иностранных инвестиций по итогам полугодия (300 тыс. долл.) планируется за счет инвестирования во втором квартале               т. г. средств учредителей ООО «ПРБ индастри».
Занятость населения

Рынок труда Россонского района характеризуются уменьшением обращений в службу занятости за содействием в трудоустройстве, регистрации безработных.

В январе – марте 2019 года в службу занятости за содействием в трудоустройстве обратилось 76 человек (74,5 процента к соответствующему периоду  2018 года), в том числе зарегистрированы безработными 51 человек (71,8 процента).

На 1 апреля 2018 г. уровень безработицы составил 0,5 % к численности экономически активного населения, при предельно допустимом на  конец года –  не более 1,0 %. 

Численность занятого в экономике населения в январе-феврале                  2019 года составила 3 872 человека и по сравнению с январем-февралем 2018 года снизилась на 94 человека, или на 2,4 процента.

В рамках реализации мероприятий Государственной программы содействия занятости населения Россонского района в январе – марте         2019 года:

трудоустроены на постоянную работу 61 человек, из них                           45 безработных;

организовано обучение 6 граждан;

в оплачиваемых общественных работах приняли участие 18 человек;

оказано содействие в организации ремесленной деятельности                      1 безработному.

Новые рабочие места

На 2019 год предусмотрено трудоустройство 50 граждан по Россонскому району на вновь созданные рабочие места за счет создания новых предприятий и производств, в том числе за 1 квартал 10 новых рабочих мест.

По оперативным данным на вновь созданные рабочие места за 1 квартал 2019 года трудоустроены 17 человек:

ГЛХУ «Россонский лесхоз» – 5 человек, ООО «Евроторг» – 3 человека, филиала «Клястицы-Агро» УПП «Полоцкий молочный комбинат» – 6 человек, ОАО «Витебская бройлерная птицефабрика» – 1 человек, КФХ «Беливец» – 1 человек, ООО «ПРБ индастри» – 1 человек.
Но в то же время уволены 7 человек:

ОАО «Лесэнергокомплект» – 2 человека, усадьба Адмирал – 1 человек, СХУП «Здрава» – 4 человека.

 Задание 1 квартала выполнено на 100,0 процентов.

Заработная плата

Среднемесячная заработная плата за январь-февраль 2019 г. сложилась на уровне 657,3 рубля, в том числе за февраль 659,1 рубля. Темп роста к уровню прошлого года составил 110,2 и 110,7 процентов соответственно. 

         Темп роста реальной заработной платы за январь - февраль 2019 г. составил 104,3 процента, в том числе за февраль – 104,3 процентов. 

В бюджетной сфере заработная плата сложилась на уровне                     620,6 рублей, что составляет 94,4 процента от средней заработной платы по району. 

Пенсии
Пенсионная система района работает стабильно. На учете                            в управлении по труду, занятости и социальной защите состоит 3,5 тысяч получателей пенсий и пособий, из них 3,3 тысячи пенсионеров. Назначение, перерасчеты и выплата пенсий производится своевременно при строгом соблюдении законодательства в установленные сроки.

В марте 2019 г. средний размер назначенных пенсий составил                        357,24 рубля, что в 1,6 раза превышает бюджет прожиточного минимума. Средний размер пенсий по возрасту составил 369,25 рубля, социальных 185,76 рубля.

Предпринимательство
По состоянию на 1 апреля 2019 г. на территории района зарегистрирован 51 субъект малого и среднего предпринимательства                                                         и 90 индивидуальных предпринимателей, от деятельности которых                    в консолидируемый бюджет за январь–март 2019 г. поступило                      389 тыс. рублей (удельный вес в налоговых поступлениях – 21 процент).

 С начала 2019 года зарегистрировано 4 индивидуальных предпринимателя и 2 юридических лица: Общество с ограниченной ответственностью "ПРБ индастри" в сфере деятельности «деревообработка» и Крестьянское (фермерское) хозяйство «Беливец»                  с основным видом деятельности «разведение молочного крупного рогатого скота»


Ежеквартально проводятся встречи с руководством района                        с приглашением  специалистов ИМНС, РЦГЭ, управления по труду, занятости и социальной защите. 


Для развития предпринимательства района в газете «Голас Расоншчыны» размещается информация по актуальным вопросам развития и поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
Актуальная информация, регулирующая предпринимательскую деятельность своевременно обновляется на официальном сайте Россонского райисполкома в разделе «Экономика - Предпринимательство».

Информация о неиспользуемых объектах размещается на сайте райисполкома на главной странице в разделе «Инвестору - Недвижимость».

